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ВСТУПНЕ СЛОВО РЕДАКТОРА

Шановні друзі та читачі журналу «Слово Кобзаря», перед 
вами сьомий випуск журналу, в якому ми повідомляємо про 
події, пов’язані з ІІІ-ім кварталом 2023 року. Хоча це період 
і час щорічних канікул як для учнів та студентів, так і для 
суспільства в цілому. Зараз літо, і кожен заслуговує хоча 
б на двадцять днів відпочинку від повсякденної праці та 
занять у будь-якій сфері, чи то освіта, наука чи культура, 
чи робота в будь-якій галузі економіки. Проте, мусимо 
зазначити, що визвольна війна в Україні все ще триває і ми 
не знаємо, коли припиниться цей агресивний безпідставний 
напад Російської Федерації на мирну Українську державу. 

Українська держава та український народ прагнуть бути в 
товаристві країн Європи та світу, які прагнуть прогресу та 
процвітання своїх народів та світової спільноти в цілому. 
Українські жертви великі і це беззаперечна боротьба, 
яка не має бути марною, бо народжується в крові – нове 
українське суспільство, нова сучасна українська держава, 
яка гарантуватиме нове, краще життя всім своїм громадянам 
і жителям.

З іншого боку, мужньою боротьбою українців увесь світ 
дав зрозуміти російському агресору, що він пішов у зовсім 
неправильному напрямку, коли напав на мирну країну та 
поставив під загрозу свободу українського народу, і що його 
агресія буде зупинена і закінчиться поразкою, тому що він 
не приносить жодного покращення людству, а лише хаос, 
людські жертви та страждання.

Власне і суто логістично, це все було сказано і підкреслено 
на численних форумах, проведених за останні кілька 
місяців усіма європейськими країнами, які беруть участь у 
всіх цих міркуваннях і досягають певних результатів через 
Європейський Союз і альянс НАТО. 

Президент України - Володимир Зеленський весь час бере 
активну участь в зібраннях та форумах, виступаючи з 
пропозиціями щодо реалізації Формули миру. З цим знайомі 
всі дипломатичні представництва, незалежно від воєнної 
ситуації в Україні, і своєю присутністю на організованих 
зустрічах засвідчують не тільки знайомство, але й активну 
співпрацю.

У всіх цих зусиллях Україна хоче мати підтримку та 
двосторонні угоди, які гарантуватимуть безпеку та мирне 
життя, коли закінчиться війна та запанує мир, коли 
Україна почне відбудовувати свою зруйновану країну, а в 
майбутньому стане членом Євросоюзу та НАТО. Україна 
вирішує це питання в Групі G-7 і Групі -20, також це питання 
буде вирішуватися на 78-й Асамблеї ООН, в якій візьме 
участь президент країни Володимир Зеленський.

Життя української діаспори та великої кількості українських 
біженців на такій невеликій території, як Хорватія, є активним 
і помітним. Немає місця й дня, коли б про українську 
діяльність не писали, не чули в хорватських ЗМІ, коли б 

не відбулася якась культурна чи інша подія в селі, місті чи 
регіоні, чи то в Славонії, чи в Далмації на Адріатичному 
морі, Істрії або в Загребі та північній частині Хорватії.

Кількість українських організацій у Хорватії зростає з 
кожним днем і вони активні в усіх галузях діяльності, які 
безпосередньо стосуються національної, культурної, 
духовної та мовної ідентичності. Усі в курсі подій, стежать 
також за ситуацією в Україні, беруть участь у гуманітарних 
акціях і допомагають чим можуть, мають зв’язки з рідними, 
особливо дружини з дітьми поки їх  чоловіки чи батьки дітей 
на передовій захищають та визволяють Україну від злісного 
агресора.

Існуючі культурно-мистецькі товариства старої української 
діаспори в Хорватії, Крижевська греко-католицька єпархія 
та нова Місія для всіх віруючих українців будь-якої релігії 
та конфесії також насичені подіями, а все в інтересах 
відтворення загального українського життя на цих теренах, 
в Хорватії і до самого закінчення війни і звільнення України 
від російського агресора та створення умов для повернення 
біженців додому на батьківщину, до своїх вогнищ і домівок.

Похвально, що по всій Хорватії всі культурні організації 
та інституції, церква та посольство України в Республіці 
Хорватія разом з нашими хорватськими друзями відзначили 
День Української Державності, День українського прапора 
та День Незалежності України, а також усі інші державні та 
церковні свята і пам’ятні дати.

Про все це та інше читайте у сьомому номері журналу 
«Слово Кобзаря», який видає Українське культурно-
просвітнє товариство «Кобзар» – Загреб. / Славко Бурда

ДІЯЛЬНІСТЬ УКПТ «КОБЗАР» - 
ЗАГРЕБ У ІІІ. КВАРТАЛІ 2023 РОКУ

Після повернення з Рієки з VII фестивалю української 
пісні, музики, танцю та художньої творчості, де ми здобули 
перше місце з сольного співу, учасники Товариства 
були задоволені та щасливі продовжувати різноманітну 
змістовну діяльність.

Нагальним для нас було, перш за все, видати другий номер 
журналу «Слово Кобзаря» у 2023 році. 

Після розповсюдження вже надрукованого шостого випуску 
журналу «Слово Кобзаря», ми розпочали підготовку до 
завершення збірки статей співавторів, яку маємо намір 
опублікувати у шостій книзі із серії «Українці Хорватії: 
матеріали та документи». 

Крім того, ми почали домовлятися з нашими 
співгромадянами про проведення культурної маніфестації 
Дні української культури в Загребі, яку планували провести 
наприкінці вересня та на початку жовтня 2023 року. 

З огляду на те, що культурна акція «Дні української 

культури в Загребі» охоплює більшою мірою усі заходи, 
пов’язані із захистом та збереженням культурної та 
національної ідентичності української діаспори в Хорватії, 
до самої акції ми включили презентацію книги, круглий 
стіл на кілька актуальних тем, виставку українських митців, 
музичні композиції - концерт української патріотичної 
пісні, Божественну літургію з молитвою за мир в Україні та 
вшанування всіх жертв визвольної війни в Україні. 

Ми розпочали діяльність у цьому напрямку і віримо, що 
збережемо традиційний культурний прояв української 
культури на рівні, якому відповідає і сама назва цього 
культурного заходу.

Гостями та учасниками культурного заходу стануть наші 
земляки, запрошені з України, Боснії та Герцеговини, 
Сербії, Словенії, до нас приєднаються гості з сусідньої Італії 
та деяких інших країн. Слід також зазначити, що великий 
внесок у реалізацію цього культурного дійства мають і 
музичні ансамблі з Хорватії - з Рієки, Карловца та Загреба, 
також музичні школи, де працюють українські фахівці та 
викладачі народних, духових, спеціальних інструментів.

Шоста книга, яку ми видаємо із серії «Українці Хорватії», 
представлена 35 статтями двадцяти авторів і матиме 460 
сторінок тексту.

Круглий стіл на тему 90-х роковин Голодомору 1932/1933 
років в Україні має підкреслити, скільки насправді було 
жертв, і на цю тему доповідатиме - професор Володимир 
Сергійчук із Київського державного університету імені Тараса 
Шевченка, Україна. Водночас ми проведемо вшанування 
пам’яті українського письменника та державного діяча, 
Народного Героя України - Дмитра Павличка. З робочим 

візитом з нагоди вшанування пам’яті Дмитра Павличка 
та нашої музичної просвіти завітали з України науковці 
Державного університету імені Василя Стефаника з м. 
Івано-Франківська. Значне місце в загальному культурному 
заході посідає художня виставка родини Масликів. Вони 
виставляють свої роботи, олійні фарби, полотно, акрил, 
художню фотографію та скульптурні роботи в металі, бронзі 
та міді.

Тут слід зазначити, що разом з іншими українськими 
організаціями та установами, церквою та Посольством 
України в Республіці Хорватія, у серпні 2023 року, ми 
відзначили День державності, День українського прапора, 
День Незалежності України, а також інші знакові події та 
ювілеї.
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Ми з нетерпінням чекаємо на ваш приїзд і ласкаво просимо 
завітати до нас. / Славко Бурда

МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ -  
ДУБРОВНИЦЬКИЙ ФОРУМ 2023

В організації Міністерства закордонних та європейських 
справ Хорватії, під егідою Організації економічного 
співробітництва та розвитку (ОЕСР), 7-го та 8-го липня 2023 
року в Дубровнику відбулася 16-та міжнародна конференція 
«Дубровницький форум», який мав на меті запропонувати 
відповіді на провідні виклики сучасності

Цьогорічний Дубровницький Форум також зібрав навколо 
себе численних високопоставлених міжнародних та 
вітчизняних гостей і представників установ Європейського 
Союзу, міжнародних та національних установ.

Агресія Росії проти України змінила динаміку функціонування 
глобальної системи, поставивши під загрозу принципи 
демократії, територіальної цілісності, міжнародного права 
та глобальної вільної торгівлі. У контексті інших викликів 
сьогодення, таких як збільшення кількості насильницьких 
регіональних конфліктів і зміна клімату, необхідна єдина 
та детальна відповідь західних країн. Тому Дубровницький 
форум забезпечує платформу для розробки потенційних 
міжнародних відповідей на ці та численні інші поточні 
геостратегічні та економічні проблеми.

У конференції взяли участь Міністр закордонних та 
європейських справ, як приймаючий, Гордан Грліч Радман, 
Голова парламенту Хорватії Гордан Яндрокович, Прем’єр-
міністр Андрей Пленкович, Віце-президент Європейської 
Комісії Дубравка Шуїца, Верховний комісар із закордонних 
справ та справ з питань політики та безпеки Жозеп 
Боррель Фонтеллес, міністр закордонних справ України 
Дмитро Кулеба, генеральний секретар Ради Європи 

Марія Пейчинович Бурич, міністр внутрішніх справ Давор 
Божинович, генеральний секретар ОЕСР Матіас Корманн, 
міністри закордонних справ, державні секретарі, депутати 
хорватського парламенту та європарламенту, представники 
європарламенту та єврокомісії, дипломатичного та 
консульського корпусу та інші високопоставлені особи.

Серед інших, міністри закордонних справ Боснії та 
Герцеговини, Косова, Північної Македонії, Чорногорії та 
Болгарії, а також заступник помічника держсекретаря США 
та спеціальний посланник на Західних Балканах Габріель 
Ескобар, спеціальний представник ЄС з питань діалогу між 
Белградом та Приштина Мирослав Лайчак та Верховний 
представник у БіГ Крістіан Шмідт - беруть участь у дводенній 
конференції.

Війна між Росією та Україною, Західні Балкани та енергетика 
– лише деякі з тем, які обговорювалися на Форумі в 
Дубровнику.

На відкритті панелі обговорювалося питання адаптації в 
часи глобальних змін, викликаних війною Росії в Україні.

Зі вступною промовою на Дубровницькому форумі 2023 
виступив міністр закордонних та європейських справ 
Хорватії Гордан Грліч Радман.

Окрім прем’єр-міністра Хорватії Андрея Пленковича, також 
брав участь міністр закордонних справ України Дмитро 
Кулеба, який виступив у відеозверненні. Кулеба розповів 
про прагнення України до членства в НАТО.

– „Наближається саміт НАТО у Вільнюсі, і ми постійно 
чуємо заклики зробити кроки, які мають привести до 
нашого членства. Ми не хочемо втягувати НАТО у війну, 
але ми хочемо отримати запрошення. Ми хочемо чогось, 
що свідчило б про те, що Україна на цьому шляху. І ми 
насправді бачимо ширшу картину. Ми розуміємо, що 
лише вступ України до ЄС і НАТО може забезпечити 
безпековий порядок у цій частині світу“, – сказав Кулеба у 
відеозверненні.

Відповідаючи на запитання, як Хорватія справляється зі 
зміненими геополітичними обставинами, прем’єр-міністр 
Пленкович нагадав, що підхід хорватського уряду та 
парламентської більшості був дуже принциповим і чітким у 
засудженні російської агресії проти України. Він наголосив 

на однозначній підтримці Хорватією України та солідарності 
з українським народом.

Він також зазначив, що Хорватія використовуватиме 
свій досвід для допомоги Україні в процесі розмінування 
та відповідальності за військові злочини. Він висловив 
задоволення отриманням Україною статусу кандидата 
на членство в Європейському Союзі та висловив повну 
підтримку країнам Південно-Східної Європи на їхньому 
європейському шляху.

ДВОДЕННИЙ САМІТ 
ПІВНІЧНОАТЛАНТИЧНОГО 
АЛЬЯНСУ

11 липня у Литві стартував дводенний саміт 
Північноатлантичного Альянсу, в якому беруть участь 
лідери 31 країни-члена НАТО. А також додатково запрошені 
делегації, зокрема українська на чолі з Президентом 
В. Зеленським.  Яких же у Києві чекали від Вільнюса 
відповідей на ключові для нашої держави запитання?...
Щодо перспектив вступу України до Альянсу, гарантій 
безпеки та подальшої військової підтримки у боротьбі з 
російською агресією.

Надвечір 11 липня у ЗМІ з’явився фінальний текст комюніке 
саміту НАТО. В ньому, зокрема, йдеться, що саме Росія 
«несе повну відповідальність за свою незаконну та 
неспровоковану агресивну війну проти України». Пишуть, 
що вона серйозно підірвала євроатлантичну та глобальну 
безпеку. І за все це країна-агресор повинна відповідати 
сповна. Також партнери звернулися до всіх країн, щоб ніхто 
не допомагав Росії здійснювати її збройну агресію. В НАТО 
засудили всіх, хто сприяє російській війні проти України. 
Зокрема, Білорусь, яка «відіграє важливу роль, адже 
продовжує надавати свою територію та інфраструктуру» 
для розгортання воєнних дій. Документ закликає Білорусь 
та Іран припинити співпрацю з Росією.

В комюніке підкреслено, що повністю підтримують право 
України обирати власні механізми безпеки. І що майбутнє 
нашої держави – в НАТО.

Коментуючи цю частину документу генсек НАТО Єнс 
Столтенберг заявив, що Україна отримає запрошення, коли 
«погодяться усі союзники і будуть виконані умови». Однією 
з них — є реформа в оборонному секторі.

Загалом пакет підтримки для України передбачає:

- скасування вимоги виконання ПДЧ щодо членства;
- довгострокова програма військової допомоги - по 500 
мільйонів доларів на рік для модернізації збройних сил 
України та повного переходу на стандарти НАТО;
- запуск Ради Україна-НАТО - платформи для 
консультацій у кризових ситуаціях 

Протягом останніх трьох місяців ми успішно співпрацювали 
зі Світовою Українською Координаційною Радою та брали 
участь у VII Форумі українців у Києві через платформу 
Zoom. Ми щасливі, тому що нашого президента Товариства 
«Кобзар» Славка Бурду було обрано до Президії УВКР із 12 
представників західної діаспори. Новим президентом УВКР 
став пан Сергій Рудик, якому бажаємо успішної роботи та 
досягнення всіх цілей і завдань, які ставить перед собою 
ця громадська організація, що діє в усьому світі, особливо 
зараз, коли в Україні йде війна. 

Також відбулися заходи з Європейським Конгресом 
Українців та Світовим Конгресом Українців, які 22 жовтня 
проведуть свій 12-й Конгрес і оберуть нове керівництво та 
запропонують нову платформу та структуру діяльності цієї 
багатомільйонної світової організації українців в світі.

Наше Товариство «Кобзар» також взяло участь у круглому 
столі та інших програмах традиційної державної культурної 
маніфестації національних меншин Республіки Хорватія 
«Липовлянські зустрічі», що відбулися в Липовлянах, де 
вже понад 120 років проживають українці. 

Крім того, ми мали кілька чудових зустрічей і мали змогу 
послухати українських та хорватських письменників, а також 
були одними з учасників мистецької виставки художниці 
Тетяни Маслик. 

На ХІ Фестивалі світової літератури, що проходив у Загребі, 
українську літературу представив Юрій Андрухович з Івано-
Франківська з України. 

У своїй останній книзі хорватська письменниця Бісерка 
Голеш Гласновіч вдало описала Україну у 12 прозових 
віршах на різну тематику та назвала розділ книги 
«Українським рондо».

Цими днями також завершено призначення президента та 
членів Ради національних меншин Республіки Хорватія. 
У наступному мандаті президентом Ради нацменшин 
буде Тібор Варга від угорської нацменшини, українську 
нацменшину представлятиме Марія Мелешко.

Користуючись нагодою, хочу запросити Вас від імені 
УКПТ «Кобзар» на культурний захід «Дні української 
культури – Загреб 2023», який відбудеться 30 вересня та 
1 жовтня 2023 року. Місця проведення: у Школі туризму 
та гостинності, Старій Загребській школі, парку Зрінєвац, 
греко-католицькій парафії Святих Кирила та Мефодія та на 
Медведниці і Сльємені.



6 7

євроатлантичними партнерами;  підтримка подальшого 
розвитку оборонно-промислової бази України; тренування 
та навчання українських збройних сил; обмін розвідданими 
та співробітництво; підтримка ініціатив з кіберзахисту, 
безпеки та стійкості, в тому числі для протидії гібридним 
загрозам.

b) Зміцнення економічної стабільності та стійкості 
України, у тому числі через зусилля з реконструкції та 
відновлення, з метою створення умов, сприятливих для 
просування економічного процвітання України, включаючи 
її енергетичну безпеку.

c) Надання технічної та фінансової підтримки для 
задоволення нагальних потреб України, спричинених 
війною з Росією, а також для того, щоб Україна могла 
продовжувати впроваджувати ефективний порядок денний 
реформ, який підтримуватиме належне врядування, 
необхідне для просування на шляху до євроатлантичних 
прагнень.

У разі майбутнього збройного нападу з боку Росії ми 
маємо намір негайно провести консультації з Україною 
для визначення відповідних подальших кроків. Ми маємо 
намір, згідно з нашими відповідними правовими та 
конституційними вимогами, надати Україні швидку та сталу 
допомогу у сфері безпеки, сучасну військову техніку на суші, 
морі та в повітрі, а також економічну допомогу, накласти на 
Росію економічні та інші витрати, а також консультуватися 
з Україною щодо її потреб під час здійснення нею права на 
самооборону, закріпленого у статті 51 Статуту Організації 
Об´єднаних Націй. З цією метою ми працюватимемо з 
Україною над розширеним пакетом безпекових зобов´язань 
і домовленостей на випадок майбутньої агресії, щоб 
дозволити Україні захистити свою територію і суверенітет.

На додаток до вищезазначених елементів ми залишаємося 
відданими підтримці України шляхом притягнення Росії до 
відповідальності. Це включає в себе роботу над тим, щоб 
ціна агресії для Росії продовжувала зростати, в тому числі 
через санкції та експортний контроль, а також підтримку 
зусиль, спрямованих на притягнення до відповідальності 
осіб, винних у воєнних злочинах та інших міжнародних 
злочинах, скоєних в Україні та проти неї, включно з нападами 
на критично важливу цивільну інфраструктуру. Не повинно 
бути безкарності за воєнні злочини та інші звірства. У цьому 
контексті ми підтверджуємо нашу відданість притягненню 

винних до відповідальності згідно з міжнародним правом, 
у тому числі шляхом підтримки зусиль міжнародних 
механізмів, таких як Міжнародний кримінальний суд (МКС).

Ми підтверджуємо, що, відповідно до наших правових 
систем, суверенні активи Росії в наших юрисдикціях 
залишатимуться знерухомленими доти, доки Росія 
не заплатить за шкоду, яку вона завдала Україні. Ми 
визнаємо необхідність створення міжнародного механізму 
відшкодування збитків, втрат або поранень, завданих 
російською агресією, і висловлюємо нашу готовність 
вивчити варіанти розробки відповідних механізмів.

Зі свого боку Україна зобов´язується:

a) Робити позитивний внесок у безпеку партнерів та 
посилювати заходи прозорості та підзвітності щодо 
партнерської допомоги.
b) Продовжувати реалізацію реформ правоохоронних 
органів, судової системи, боротьби з корупцією, 
корпоративного управління, економіки, сектору безпеки 
та державного управління, які підкреслюють її відданість 
демократії, верховенству права, повазі до прав людини та 
свободи ЗМІ, а також виводять її економіку на сталий шлях 
розвитку.
c) Просувати оборонні реформи і модернізацію, зокрема 
шляхом посилення демократичного цивільного контролю 
над збройними силами та підвищення ефективності й 
прозорості в оборонних установах і промисловості України.
ЄС та його держави-члени готові зробити свій внесок у ці 
зусилля і швидко розглянуть модальності такого внеску.

Ці зусилля будуть продовжуватися, в той час як 
Україна прямує шляхом до майбутнього членства у 
євроатлантичному співтоваристві.

Інші країни, які бажають зробити свій внесок у ці зусилля, 
спрямовані на забезпечення вільної, сильної, незалежної 
та суверенної України, можуть приєднатися до цієї Спільної 
декларації в будь-який час.

Як повідомлялося, раніше Президент України Володимир 
Зеленський заявив, що рамкова декларація країн Групи 
семи,  у разі схвалення у Вільнюсі, стане першим юридичним 
документом щодо гарантій безпеки України та забезпечить 
можливість укладення відповідних двосторонніх «потужних» 
договорів.

УКРАЇНА РОЗРОБЛЯЄ 
ДВОСТОРОННІ УГОДИ З 
ДЕРЖАВАМИ ГАРАНТАМИ

Україна після погодження «Групою семи» спільної декларації 
про підтримку, вже починає розробляти двосторонні угоди з 
країнами G7, а також тими, хто доєднується до декларації.

«Між нами, тими, хто є в декларації, ми вже починаємо 
розробляти двосторонні документи. А також з тими 
державами, хто доєднується до цієї декларації. Хто захоче 
авжеж. Але ми бачимо, що буде серйозний союз», - сказав 
Зеленський.

Також Глава держави додав у Телеграмі, що українська 
делегація повертається з саміту НАТО у Вільнюсі зі значною 
безпековою перемогою для українців та України.

«Дуже потрібний вагомий успіх для України. Я вдячний 
усім лідерам, усім країнам НАТО за цілком практичну та 
безпрецедентну, враховуючи десятиліття наших відносин, 
підтримку для України», - зазначив він.

Зеленський поінформував, що наразі Україна має гарантії 
безпеки на час руху в НАТО. Він наголосив, що це - «дуже 
важливий пакет гарантій».

«Ми погоджуємо з «Великою сімкою» основу безпекових 
гарантій, а далі будемо їх розвивати двосторонніми і 
багатосторонніми домовленостями з партнерами», - 
зауважив Президент України.

Водночас він пояснив, що гарантії безпеки передбачають 
заходи з допомоги Україні в захисті себе та запобігання 
новій агресії, заходи на випадок нової агресії, підтримку в 
притягненні Росії до відповідальності за агресію. 

«Українська делегація повертається додому зі значною 
безпековою перемогою для наших людей, для нашої 
держави. Це відкриває для нас абсолютно нові можливості 
безпеки», - резюмував Зеленський.

Як повідомлялося, лідери країн «Групи семи» (G7) погодили 
на полях саміту НАТО у Вільнюсі «Спільну декларацію про 
підтримку України».

Офіс Президента опублікував декларацію G7 про підтримку 
України.

У документі, зокрема, передбачено, що кожна з країн G7 
працюватиме з Україною над конкретними двосторонніми 
безпековими зобов’язаннями для посилення ЗСУ, 
зміцнення економічної стабільності України; надаватиме 
технічну та фінансову підтримку, зокрема для того, щоб 
Україна продовжувала реформи. До декларації в будь-який 
час можуть приєднатися інші країни.

СПІЛЬНА ДЕКЛАРАЦІЯ ПРО 
ПІДТРИМКУ УКРАЇНИ

Лідери країн «Групи семи» (G7) погодили в рамках саміту 
НАТО у Вільнюсі «Спільну декларацію про підтримку 
України» (Joint Declaration of Support for Ukraine).

Документ було презентовано під час урочистого заходу за 
участі лідерів G7 та України, які виступили з відповідними 
заявами.

Спільна декларація про підтримку України ( 12-го липня 
2023 року )

Ми, лідери «Групи семи» (G7), підтверджуємо нашу 
непохитну відданість стратегічній меті створення вільної, 
незалежної, демократичної та суверенної України в межах 
її міжнародно визнаних кордонів, здатної захистити себе та 
стримати майбутню агресію.

Ми підтверджуємо, що безпека України є невід´ємною 
частиною безпеки євроатлантичного регіону.

Ми вважаємо незаконне і неспровоковане вторгнення Росії 
в Україну загрозою міжнародному миру і безпеці, грубим 
порушенням міжнародного права, в тому числі Статуту 
ООН, і несумісним з нашими безпековими інтересами. 
Ми будемо підтримувати Україну в її захисті від російської 
агресії стільки часу, скільки буде потрібно.

Ми єдині в нашій незмінній підтримці України, яка 
ґрунтується на наших спільних демократичних цінностях та 
інтересах, передусім на повазі до Статуту ООН і принципів 
територіальної цілісності та суверенітету.

Сьягодні ми розпочинаємо переговори з Україною з метою 
формалізації – через двосторонні безпекові зобов´язання 
і домовленості, узгоджені з цією багатосторонньою 
рамковою угодою, згідно з нашими відповідними правовими 
і конституційними вимогами – нашої незмінної підтримки 
України, яка захищає свій суверенітет і територіальну 
цілісність, відновлює свою економіку, захищає своїх 
громадян і прагне до інтеграції в євроатлантичну спільноту. 
Ми доручимо нашим командам негайно розпочати ці 
дискусії.

Кожен з нас працюватиме з Україною над конкретними 
двосторонніми довгостроковими зобов´язаннями і 
домовленостями у сфері безпеки, спрямованими на:

a) Забезпечення стійких сил, здатних захищати Україну 
зараз і стримувати російську агресію в майбутньому, 
шляхом продовження надання: допомоги у сфері безпеки 
та сучасного військового обладнання на суші, в повітрі та на 
морі з пріоритетом на протиповітряну оборону, далекобійну 
артилерію та вогневі засоби дальньої дії, бронетехніку та 
інші ключові засоби, такі як бойова авіація, а також шляхом 
сприяння підвищенню рівня оперативної сумісності з 
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від угорської національної меншини в парламенті Хорватії. 
З 2008 р. працює в Професійній службі Ради національних 
меншин на посаді експерта, а з 2013 р. на посаді заступника 
голови. З 2011 року назавжди обраний членом Ради 
угорської національної меншини міста Загреб. У 2020 році 
парламент Республіки Хорватія призначив його членом 
Комісії по роботі зі скаргами в МВС. Він систематично 
стежить за роботою та діяльністю асоціацій та інституцій 
національних меншин (зокрема, через програми культурної 
автономії) і є одним із найкомпетентніших експертів у 
питаннях національних меншин, включаючи всю їхню 
специфіку.

ДЕНЬ ДЕРЖАВНОСТІ УКРАЇНИ 

У заходах з нагоди Дня Української державності взяли 
участь Президент України Володимир Зеленський, голова 
Верховної Ради Руслан Стефанчук, прем´єр-міністр Денис 
Шмигаль, члени уряду, головнокомандувач ЗСУ Валерій 
Залужний, військове керівництво держави, представники 
українських церков і конфесій та військовослужбовці.

Президент з нагоди Дня Соборності України: Наша 
державність – це наша відповідь на потребу безпеки та 
миру для України

Президент України Володимир Зеленський взяв участь у 
заході з нагоди Дня державності України на Михайлівській 
площі в Києві.

«Сьогодні ми святкуємо День державності. Ми святкуємо 
його вже вдруге у розпал повномасштабної війни. І ми всі 
прагнемо наступного року відсвяткувати цей день у нашій 
вільній столиці, разом із нашими героями, але з перемогою. 
Перемога, яка стане початком заслуженого і справедливого 
миру для всієї нашої землі, для всього нашого народу.
Тільки перемога над поневоленням дає справжню свободу, 
а сила перемоги визначає міцність і тривалість миру. ”, – 
наголосив Президент у своєму виступі.

Вітаючи українців із Днем Соборності та Днем хрещення 
Київської Русі – України, Володимир Зеленський зазначив, 
що більш ніж тисячолітня історії нашої державності 
доводить, що Україні потрібно перемагати.

«Наша державність – це наша відповідь на потребу безпеки 
та миру для України. Державність, яку важко захистити, але 
найважче відновити, якщо її втратити. Державність, яка 
ніколи не є даністю, а завжди, щодня є результат служіння і 
праці для України», – сказав він.

Присутні вшанували хвилиною мовчання всіх українських 
героїв, які боролися з окупантами та віддали своє життя за 
Україну.

Президент підкреслив, що війна з російськими окупантами 
за свободу і незалежність України визначила національні 
пріоритети, першим з яких є оборона.

«Наше бажання перемогти визначило, якою буде Україна 
в майбутньому. Сильною. Вільною. Європейською. 
Державою без внутрішнього розбрату. Державою, яка цінує 
свою внутрішню єдність. Державою не тих, хто вважає, 
що Україна має бути або їхньою, або їм не потрібна ніяка 
Україна, а держава всіх тих, хто бачить в іншому українці 
свого співвітчизника. Держава тих, хто бачить у всій нашій 
країні, в усій її різноманітності, своє серце, відкрите для 
інших наших людей, але готове Захищатися від ворога. 
Захищатися, а не тікати. Воювати, а не відступати. Воювати 
за Україну, а не віддавати якусь її частину чи її цінність у 
відплату», – сказав Володимир Зеленський.

Він підкреслив, що перемога України у цій війні визначатиме 
національний шлях наступних поколінь і утверджуватиме 
цінності, закладені тисячоліття тому.

«Це вибір єдності зі світом. Це вибір бути учасником світової 
історії, щоб мати право на свою національну історію», – 
сказав Володимир Зеленський.

За його словами, українська державність велична, сповнена 
емоцій та історії. А лінія нашої державності тягнеться від 
князів Аскольда та Володимира Великого до наших воїнів 
у бойових бригадах і частинах на Сході та Півдні країни, які 
нині воюють за Україну.

«І продовжуватиметься лінія нашої державності життям, 
силою і мріями дітей і онуків усіх тих мільйонів, які борються 
і працюють за волю, а потім їхніх дітей і онуків і всіх нових 
поколінь українців, які будуть гідними наших героїв, які 
захищають і захищатимуть зараз Україну», - наголосив 
Глава держави.

Президент висловив переконання, що Україну та українців 
не перемогти, навіть незважаючи на ту втому, яка 
часом помітна в очах наших людей, але яка ніколи не 
опанує Україною. Ця втома лише прискорить наш рух до 
національної мети – перемоги.

«Стійко стоїть наша Українська держава. Наш центр історії. 
Європейський центр православ’я, християнських цінностей, 
людських цінностей. Тут, на цих київських схилах, на нашій 
землі, завжди панують цінності. Зло завжди переможене. 
Так буде завжди. Ми обов´язково переможемо!» – 
резюмував Володимир Зеленський. (28 липня 2023 року)

МІНІСТР ЗАКОРДОННИХ ТА 
ЄВРОПЕЙСЬКИХ СПРАВ 
ХОРВАТІЇ ПЕРЕБУВАВ З 
РОБОЧИМ ВІЗИТОМ В УКРАЇНІ

Гордан Грліч Радман 31-го липня 2023 року прибув з 
робочим візитом в Україну, де підтвердив підтримку 
Хорватією незалежності, суверенітету та територіальної 
цілісності України, повідомили в МВЕП. Міністр Грліч 
Радман поспілкувався з міністром закордонних справ 
України Дмитром Кулебою.

Міністр Грліч Радман знову наголосив на непохитній 
підтримці Хорватією незалежності, суверенітету та 
територіальної цілісності України в межах її міжнародно 
визнаних кордонів.

«Хорватія усвідомлює важливість розмінування як 
передумови для відновлення України» - підкреслив пан 
Міністр. Через унікальний досвід Хорватії під час Вітчизняної 
війни та мирної реінтеграції Східної Славонії міністр також 

НОВИЙ ПРЕЗИДЕНТ РАДИ 
НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШИН 
РЕСПУБЛІКИ ХОРВАТІЯ

На своїй 234-й сесії, що відбулася 13-го липня 2023 року, 
Уряд Республіки Хорватія призначив нового президента, 
віце-президентів та членів Ради національних меншин 
Республіки Хорватія.

Відповідно до процедури, проведеної згідно з опублікованим 
публічним конкурсом, новим президентом Ради 
національних меншин було призначено Тібора Варгу, віце-
президентами Мілана Вукеліча, а також Володимира Хама, 
представника німецької національної меншини, Дарко 
Шонца, словенської національної меншини, Ішак Ходжич, 
боснійська національна меншина, Зоріца Веліновська, 
македонська національна меншина, Звонко Костельник, 
русинська національна меншина, Бранка Бакса, словацька 
національна меншина, Тібор Варга, угорська національна 
меншина, Зоран Фербер, єврейська національна меншина, 
Мілан Вукеліч, сербська національна меншина, Марія 
Мелешко, українська національна меншина, Бруно Беляк, 
австрійська національна меншина, і Данило Івезич, 
чорногорська національна меншина. Усі представники 
національних меншин у хорватському парламенті за 
функціями є членами Ради національних меншин.

Новий президент Ради національних меншин Тібор Варга 
змінив на цій посаді колишнього президента Александра 
Тольнауера, який пішов у відставку в квітні цього року. Тібор 
Варга народився в Батіні в 1963 році. Він закінчив факультет 
готельного менеджменту Рієцького університету. Роками 
працював у реальному секторі, особливо в туристичній 
галузі. У 2007 році був незалежним кандидатом у депутати 
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які були надані в рамках розвитку та гуманітарної допомоги 
Уряду Республіки Хорватія у співпраці з Офісом Хорватії. 
Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ UNICEF) для Хорватії.

Уряд Республіки Хорватія пожертвував один мільйон євро 
ЮНІСЕФ (UNICEF) для допомоги у терміновому відновленні 
енергетичної інфраструктури в Україні. Завдяки пожертві 
Хорватії ЮНІСЕФ придбав 50 генераторів і доставив їх у 
школи та лікарні по всій країні, включно з дитячим садком 
Веселка, який відвідав міністр Грліч Радман.

Ці генератори являють собою життєво важливу 
інфраструктуру і значно покращать умови життя місцевого 
населення.

«Хорватія солідарна з українським народом» - зазначив 
Міністр. Встановлення генераторів забезпечить доступ 
до необхідної електроенергії, що вкрай важливо для 
функціонування базових служб, таких як навчальні заклади 
та інші соціальні об’єкти.

Окрім зобов’язань щодо покращення освіти та добробуту 
дітей у всьому світі, Уряд Республіки Хорватія у співпраці з 
організацією CARITAS також надасть кошти на оснащення 
дитячого садка «Веселка», – зазначає МВЕП. «Хорватія 
солідарна з українським народом, твердо підтримує 
Україну і продовжуватиме допомагати в майбутньому, як у 
двосторонньому плані, так і з міжнародними партнерами», 
– підсумував міністр. / Хіна, 31 липня 2023

ВЛАДИКА КРИЖЕВСЬКОЇ ЄПАРХІЇ  
МІЛАН СТІПІЧ ВІДВІДАВ УКРАЇНУ

З 8-го по 13-те серпня 2023 року Владика  Крижевської 
єпархії  монс. Мілан Стіпіч у супроводі отця Ненада 
Краячича, директора Карітасу – Крижевської єпархії  
відвідав Україну.

Метою візиту єпископа Стіпіча було покращення 
гуманітарної допомоги постраждалим від війни територіям і 
парафіям, що було головною темою всіх зустрічей з єрархом, 
духовенством та вірними Української грекокатолицької 
церкви.

Від початку війни в Україні Карітас Крижевської дієцезії, 
найчастіше у співпраці з гуманітарною асоціацією «Добро 
добрим» - «ДО ДО» з Хорватії, систематично надсилає 
благодійну допомогу для переміщених осіб, поранених, 
старих і хворих, особливо сиріт війни.

У перші два дні свого перебування в Україні єпископ Стіпіч 
відвідав місто Хуст Закарпатської області, де зустрівся із 
священиками Мукачівської єпархії та відвідав великий 
центр для біженців у цьому місті.

На свято св. Священномученика Пантелеона, владика Мілан 
відслужив урочисту архієрейську літургію у співслужінні 
місцевих священиків та очолив урочисту процесію.

Після Хуста владика Мілан відвідав місто Львів та центр 
для біженців у сусідньому містечку Брйоховичі, де зустрівся 
з біженцями з усіх куточків України.

У Львові владика відслужив св. Літургії у греко-католицькому 
соборі св. Великомученика Юри та зустрівся з єпископом-
помічником Львівським греко-католицьким Володимиром 
Круцем.

Після цього єпископ Стіпіч відвідав місто та єпархію у 
Жовкві, де зустрівся з місцевим єпископом Петром Лозом 
та керівництвом Карітасу та паломницького центру.

Єпископ Жовкви представив дуже передову та ефективну 
роботу їх Карітасу.

Під час усіх зустрічей з українськими єпископами та 
священиками, окрім тем гуманітарної допомоги, йшлося 
також про паломницький туризм та душпастирство 
численних українських греко-католиків, які відвідують 
Хорватію та Боснію і Герцеговину, особливо як паломники 
до Меджугор’я.

В останні два дні візиту владика Стіпіч відвідав монастир 
отців василіян у Крехіві та василіанський монастир св. 
Онуфрія у Львові, де владика відслужив урочисту Літургію 
та проповідував. Крижевецька єпархія історично мала 
налагоджені відносини з василіанськими монахами, і навіть 
головою головного василіанського монастиря у Львові 
колись був хорват – Базиліє Божичкович, пізніше перший 
єпископ Крижевців (1719-1785).

Після цієї літургії владика Мілан зустрівся з настоятелями 
василіянського монастиря та всієї провінції.

Ціле перебування єпископа Стіпіча та директора Карітасу 
Краячича в Україні організував отець Корнилій Яремак, 
директор Місійного центру Василіянського Чину.

В останній день свого перебування в Україні владика Мілан 
відвідав католицький шпиталь «Андрей Шептицький», де 

директор поінформував його про стан охорони здоров’я в 
постраждалій від війни Україні, де внаслідок воєнних дій 
та залишкових мін до 150 людей на день залишаються без 
кінцівок як постійні інваліди.

Владика також відвідав військовий цвинтар у Львові, де 
відслужив панахиду – молитовну пам’ять за всіх загиблих.

У Львові владика також відвідав греко-католицьку семінарію 
св. Духа, де зустрівся з лідерами та богословами, які 
представили йому своє життя та працю. Духовий оркестр 
цієї духовної семінарії у Львові за сприяння Крижевської 
єпархії та інших хорватських дієцезій цього літа відвідав 
Хорватію та провів концерти в кількох хорватських містах.

Нарешті, у Львові єпископ Стіпіч також зустрівся з Главою 
Української Греко-Католицької Церкви Блаженнішим 
Святославом Шевчуком, Великим Архиєпископом Києво-
Галицьким.

Незважаючи на жахіття війни та важке життя, єпископ 
Стіпіч залишився вражений душпастирською діяльністю 
та духовною життєздатністю греко-католицьких парафій, 
єпископів та церковних інституцій, які невтомно працюють 
і полегшують важке життя тамтешніх людей. Особливо 
плідною є робота з дітьми та молоддю, з якими влітку 
організовуються літні табори духовного та іншого змісту.

Українські єпископи, священики, монахи та вірні висловили 
глибоку вдячність Хорватії, хорватському народу та Церкві 
за велику допомогу, чуйність та підтримку, надану їм у ці 
важкі для України та українського народу дні.

РЕАЛІЗАЦІЯ ФОРМУЛИ МИРУ 
ВОЛОДИМИРА ЗЕЛЕНСЬКОГО  
- П´ЯТА ЗУСТРІЧ ІЗ 
ПРЕДСТАВНИКАМИ ІНОЗЕМНИХ 
ДИПУСТАНОВ 

На виконання доручення Президента Володимира 
Зеленського керівник Офісу Глави держави Андрій 
Єрмак провів п’яту зустріч із представниками іноземних 
дипломатичних установ, акредитованих в Україні, у межах 
системи реалізації Формули миру.

Зустріч з послами проходила у Клубі Кабінету Міністрів 
України та стосувалася пунктів Формули «Енергетична 
безпека» та «Недопущення ескалації війни та повторення 
агресії».

У заході наживо та у форматі відеоконференції взяли 
участь посли й представники дипмісій Японії, Чехії, 
Словаччини, Польщі, Хорватії, Південно-Африканської 
Республіки, Великої Британії, Естонії, Ефіопії, Йорданії, 
Нідерландів, Португалії, Литви, Єгипту, Бразилії, Канади, 
Республіки Корея, Індії, Бельгії, Іспанії, Австрії, Фінляндії, 

наголосив на важливості обміну досвідом з Україною. Він 
підкреслив, що Хорватія пройшла довгий шлях від здобуття 
незалежності та військової агресії до повної європейської 
та євроатлантичної інтеграції, і готова передавати досвід і 
продовжувати надавати всілякі форми допомоги.

«Хорватія усвідомлює важливість розмінування як 
передумови для реконструкції та відновлення України, 
але також як запоруку для того, щоб Україна залишалася 
житницею, продукцією якої годують світ, у тому числі 
найбільш уразливі країни. Тому ми віримо, що допомога 
Хорватії до проекту Всесвітньої продовольчої програми 
(WFP) з розмінування сільськогосподарських територій 
сприятиме цій меті. У контексті можливої глобальної 
продовольчої кризи Хорватія надала доступ до своїх портів 
для експорту українського зерна і продовжуватиме це 
робити», – наголосив міністр.

Міністр Кулеба подякував Хорватії за солідарність з 
українським народом і допомогу, яку вона надає з першого 
дня. «Україна відчуває підтримку та допомогу Республіки 
Хорватія. Наші дві країни пов’язують не лише чудові 
міжурядові відносини, а й дружні стосунки між нашими 
народами. Україна визнає Хорватію ключовим партнером у 
процесі розмінування», – наголосив Міністр Кулеба.

Відвідали Стіну Пам´яті

Дещо згодом міністр Грліч Радман разом із заступником 
міністра закордонних справ Євгеном Перебийнісом 
вшанували пам’ять ветеранів, які віддали життя за захист 
України та її цінностей біля «Стіни пам’яті».

У рамках робочого візиту в Україну Міністр Грліч Радман 
відвідав Гостомель, де взяв участь у передачі генераторів, 
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G7 на саміті НАТО у Вільнюсі.

«Декларація є рамковим документом. Наступний крок 
– укладення системи двосторонніх і багатосторонніх 
безпекових договорів. Це мають бути чіткі й довгострокові 
зобов’язання, які забезпечать спроможність України 
захищатися сьогодні й запобігти російській агресії в 
майбутньому, забезпечать стабільність миру не лише в 
Україні, а й в усьому світі», – пояснив він.

Заступник керівника Офісу Глави держави Ігор Жовква 
зазначив, що надання безпекових гарантій Україні до 
набуття членства в НАТО дасть змогу запобігти повторенню 
агресії з боку Росії. За його словами, це важливий пункт не 
лише для нашої держави, а й для інших, адже наслідки 
російської агресії відчувають і країни Європи, Азії, Африки. 
( 12 серпня 2023 року )

РЕАЛІЗАЦІЯ  ФОРМУЛИ 
МИРУ ТА ШОСТА ЗУСТРІЧ ІЗ 
ПРЕДСТАВНИКАМИ ІНОЗЕМНИХ 
ДИПЛОМАТИЧНИХ УСТАНОВ 

На виконання доручення Президента Володимира 
Зеленського керівник Офісу Глави держави Андрій 
Єрмак провів шосту зустріч із представниками іноземних 
дипломатичних установ, акредитованих у нашій країні, 
щодо побудови системи реалізації Формули миру.

Зустріч, що відбулася на території ботанічного 
саду Національного університету біоресурсів і 
природокористування України, стосувалася пункту Формули 
миру «Екологічна безпека».

У заході наживо та у форматі відеоконференції взяли 
участь представники 63 дипломатичних місій.

Андрій Єрмак подякував представникам дипломатичних 
установ Албанії, Кіпру, Малайзії, Молдови, Мальти, Словенії, 
Таїланду, В’єтнаму, які долучилися до обговорення пунктів 
Формули миру вперше.

Він висловив подяку представникам дипломатичних місій 
за діалог щодо створення робочих груп з імплементації 
окремих пунктів Формули миру, що є вкрай позитивним 
сигналом.

У контексті питань екологічної безпеки керівник Офісу 
Президента наголосив, що Росія воює не лише з 
Українською державою, а й з довкіллям. За його словами, 
уже зафіксовано майже 2,5 тис. випадків завдання шкоди 
довкіллю, і Офіс Генерального прокурора проводить 
розслідування за майже 200 фактами екологічних воєнних 
злочинів.

«Умисел, який стоїть за цими злочинами, а також їх 
масштаб указують на систематичну політику знищення. 

Шкоди, часто непоправної, завдано ґрунтам, повітрю, лісам, 
водним ресурсам. Подекуди зруйновано цілі екосистеми. 
Близько 250 тисяч квадратних кілометрів території України 
забруднено мінами й снарядами. Це зіставно з територією 
Великої Британії», – сказав він.

Андрій Єрмак зазначив, що 20% природоохоронних 
територій нашої країни перебувають під окупацією або 
в зоні бойових дій. Крім того, через російську агресію 
постраждала майже третина українських лісів.

«Близько 3 мільйонів гектарів перекопані або спалені. 
Це близько трьох четвертих території Швейцарії. Від 
тисяч пожеж і мільйонів вибухів у повітря потрапляють 
десятки тисяч тонн отруйних речовин. Вуглекислого газу в 
атмосферу викинуто близько 33 мільйонів тонн», – сказав 
він.

Керівник Офісу Президента наголосив, що природа може 
безжально покарати все людство за нездатність зупинити 
агресора, який нехтує її законами.

«У всіх нас є дещо спільне. Це наша планета. Вона єднає 
нас попри будь-які світоглядні розбіжності, колір шкіри чи 
політичний устрій. Тож злочини проти природи, які сьогодні 
скоює Росія в Україні, – це злочини проти всієї планети. 
Проти всіх держав і народів. І від екоциду страждають не 
лише мільйони живих істот в Україні, а й мільйони людей в 
усьому світі», – додав Андрій Єрмак.

Очільник Офісу Глави держави відзначив особливу 
важливість створення дієвого механізму для подолання 
екологічних наслідків російського вторгнення. За словами 
Андрія Єрмака, у цьому питанні варто працювати за 
трьома ключовими напрямами: оцінка шкоди довкіллю, 
зокрема довгострокових наслідків, відшкодування збитків 
та притягнення до відповідальності за шкоду довкіллю; 
екологічне відновлення й перехід до «зеленої» економіки.

Керівник Офісу Президента окремо торкнувся питання 
розмінування територій нашої країни. Він зазначив, 
що з метою координації зусиль і розробки політики 
щодо розмінування уряд створив Центр гуманітарного 
розмінування.

Він зазначив, що наглядова рада Центру гуманітарного 
розмінування об’єднує міжнародних лідерів та українських 
фахівців із цього питання. За словами Андрія Єрмака, 
наглядова рада працює за прозорими правилами, особливо 
щодо використання підтримки, яку Україна одержує від 
іноземних партнерів.

«Як і решта аспектів Формули миру, захист довкілля 
потребує спільного бачення та спільних зусиль», – сказав 
керівник Офісу Президента. (18 серпня 2023 року)

САМІТ В АФІНАХ

Лідери Балканських країн за результатами саміту в Афінах 
(Греція), що пройшов 21 серпня, ухвалили декларацію, в 
якій висловилися на підтримку України на тлі продовження 
повномасштабного вторгнення Росії.

«Вторгнення Росії в Україну є поворотним моментом для 
Європи, що створює новий рівень усвідомлення спільних 
принципів, єдності й спільного майбутнього в межах ЄС. 
Це – критичний час для безпеки, миру і стабільності нашого 
Європейського континенту. Закони та принципи, які так 
довго сприяли стабільному й передбачуваному порядку 
європейської безпеки, були порушені, і ми знову стаємо 
свідками прояву згубних наслідків ревізіонізму», – йдеться 
в документі, який цитує пресслужба президента України.

ГЛАВА ДЕРЖАВИ ЗУСТРІВСЯ В 
АФІНАХ ІЗ ПРЕМ´ЄР-МІНІСТРОМ 
ХОРВАТІЇ

Президент України Володимир Зеленський в рамках участі 
в саміті Україна – Балкани в Афінах провів 22-го серпня 
2023 року зустріч із Прем’єр-міністром Республіки Хорватія 
Андреєм Пленковичем.

Глава Української держави розповів про ситуацію на полі 
бою, наступальні кроки української армії та проблеми, 
з якими вона стикається. Він також поінформував 
співрозмовника про підготовку української енергосистеми й 
ППО до осінньо-зимового періоду.

Володимир Зеленський подякував Хорватії за підготовку 
нового оборонного пакету для України, який міститиме 
важливі складові. Сторони обговорили подальший розвиток 
оборонної співпраці двох держав.

Азербайджану, Норвегії, Швейцарії, Німеччини, Болгарії, 
Данії, Греції, ЄС, Ірландії, Італії, Латвії, Північної Македонії, 
Румунії, США, Туреччини, Угорщини, Франції, Чорногорії, 
Швеції, а також координатор системи ООН в Україні Деніз 
Браун, спеціальний представник міністра закордонних 
справ Ісландії Торліндур К’яртанссон, екзарх Вселенського 
Патріархату в Україні, титулярний єпископ Команський 
Михаїл (Аніщенко) та тимчасово повірений у справах 
Апостольського нунція в Україні Йосеф Марамредді.

Вітаючи учасників зустрічі, Андрій Єрмак окремо подякував 
тим, хто долучився до такого формату спілкування вперше, 
а саме представникам 15 країн: Австрії, Бельгії, Португалії, 
Еквадору, Хорватії, Швейцарії, Гватемали, Греції, Ірландії, 
Ісландії, Угорщини, Азербайджану, Чорногорії, Нової 
Зеландії та Ефіопії.

Загалом, за словами керівника Офісу Глави держави, 
у зустрічі взяли участь представники 58 країн, тоді як на 
минулому заході у Верховній Раді були представлені 43 
країни.

Андрій Єрмак поінформував іноземних дипломатів про 
результати другої зустрічі на рівні радників із питань 
нацбезпеки та політичних директорів зовнішньополітичних 
відомств країн світу та міжнародних організацій, що 
відбулася 5 серпня в місті Джидда (Саудівська Аравія).

Керівник Офісу Президента розповів про філософію 
української Формули миру, яка була представлена в Джидді, 
та відзначив постійне зростання реального прагнення до 
встановлення стійкого й тривалого миру в Україні, про що 
свідчить втричі більша кількість учасників у порівнянні з 
попередніми консультаціями в Копенгагені.

Керівник Офісу Глави держави зазначив, що учасники 
зустрічі в Джидді засвідчили відданість принципам Статуту 
ООН, міжнародному праву та повазі до суверенітету й 
територіальної цілісності держав. Він наголосив, що саме 
на таких принципах побудована Формула миру Президента 
Володимира Зеленського.

Він також представив визначених відповідальних 
представників України щодо кожного з пунктів Формули 
миру, які забезпечуватимуть максимальну підтримку 
процесу їх реалізації.

Як зазначив керівник Офісу Президента, на зустрічі в Джидді 
також було погоджено необхідність підготовки порядку 
денного Глобального саміту миру, який заплановано 
провести до кінця поточного року.

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль детально розповів 
іноземним дипломатам про заходи, яких вживає Україна 
для підготовки до зимового періоду. 

Міністр енергетики України Герман Галущенко, голова 
правління НЕК «Укренерго» Володимир Кудрицький, 
голова правління НАК «Нафтогаз України» Олексій 
Чернишов поінформували присутніх про поточну ситуацію 
в енергетичній системі нашої держави.

Керівник Офісу Президента також докладно розповів 
присутнім про перебіг реалізації іншого важливого пункту 
Формули миру, який стосується безпекових гарантій. Він 
зазначив, що вже 13 держав приєдналися до Спільної 
декларації щодо підтримки України, погодженої країнами 
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Одноголосним рішенням журі за найбільше мистецьке 
досягнення 69-го Сплітського літа став сольний концерт 
«Шедевр для скрипки соло» Ореста Шургота, українського 
скрипаля, диригента та регулярного професора Музичної 
академії в Загребі. „Це справді незвичайна гра на 
інструменті, яка подарувала нам кришталево чисті 
тони, широкий спектр динамічних нюансів, ритмічність і 
фразування, які не залишають байдужим. Грою досягнуто 
щонайменше легкості та продуманості у виконанні“, – 
повідомляється, серед іншого, у прес-релізі журі музичної 
програми, до складу якого входили: Фране Кусс, маг. 
муз. магістр наук ст., диригент, м.н.с. ст. Весна Куфал 
Яіч, сопрано та викладач сольного співу та проф. доктор 
філософії Горан Сучіч, голова журі.

МУЗИЧНИЙ ВЕЧІР З КАТЕРИНОЮ 
БУЖИНСЬКОЮ ТА МИХАЙЛОМ 
ГРИЦКАНОМ У ЗАГРЕБІ

Особливо вдалий музичний вечір у Загребі напередодні 
Дня Незалежності України у виконанні українських артистів і 
співаків Катерини Бужинської та Михайла Грицкана, тепло і 
весело  прийнятий українцями, які тимчасово проживають у 
Загребі, та меншою кількістю старих загребських українців. 
/ Загреб 18 серпня 2023 року

УКРАЇНСЬКИЙ ПРАПОР І 
ТРАНСПАРЕНТ «ОЗБРОЇМО 
УКРАЇНУ»

Ось чому на будівлі в центрі Загреба майорить український 
прапор і транспарант «Озброїмо Україну»

Увагу однієї з наших читачок із Загреба, під час прогулянки 
цими днями центром міста, привернула сцена на балконі 
будинку на розі Іліці та вулиці Томічева. Там майорять 
прапори України та Хорватії, а на огорожі балкона 
розтягнуто банер у кольорах українського прапора з написом 
англійською #ArmUkraineNow або «Озброюйте Україну 
зараз». Це всесвітня кампанія, яка через організовані мітинги 
та акції закликає країни Заходу продовжувати надсилати 
Україні зброю для захисту від російської агресії. А в будинку 
на розі Іліці та Томічевої вулиці, де на балконі висить банер, 
знаходиться штаб Українського дому в Загребі. Минулого 
року з нагоди Дня Незалежності України 24 серпня мер 
Томіслав Томашевіч урочисто відкрив Український дім 

на локації Tomićeva 2. «Мені було надзвичайно приємно 
побачити український прапор на будівлі в центрі Загреба. 
Це простір, який місто Загреб та його громадяни надали 
на знак підтримки українцям-переселенцям. Сподіваюся, 
ви почуваєтеся добре в Загребі, місті, де вам раді», - 
сказав тоді мер Томашевіч. Посол України в Республіці 
Хорватія Василь Кирилич подякував йому, зазначивши, що 
українська громада в Загребі надзвичайно пишається цим 
новим простором, де вони зможуть збиратися та працювати.

ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОГО ПРАПОРУ

Український прапор є джерелом волі й незламності всіх 
воїнів, які боряться за нашу землю – Президент на церемонії 
підняття Державного прапора

У День Державного прапора Президент України Володимир 
Зеленський узяв участь в урочистій церемонії підняття 
синьо-жовтого стяга.

Найбільший державний прапор країни підняли на території 
Меморіального комплексу «Національний музей історії 
України у Другій світовій війні» в Києві.

Під час церемонії пролунав Державний гімн України. Воїни 
роти почесної варти пройшли урочистим маршем.

Президент наголосив, що Державний прапор є не лише 
оберегом, а й гордістю нашої країни.

«Гордість, яку ми відчуваємо, коли наш прапор здіймається 
вгору, коли відзначаємо свої свята, коли здобуваємо свої 
перемоги, коли повертаємо свої землі», – сказав Володимир 
Зеленський.

Глава держави зазначив, що наш прапор також символізує 
впевненість у тому, що він майорітиме на всій суверенній 
території України, всюди, де має бути по праву.

«Наш прапор – це наша сила. Джерело волі, незламності 
духу для всіх воїнів, які з цим прапором на броні та під 
серцем ідуть у бій, борються за кожен метр нашої землі, 
ідуть вперед і дійдуть до нашої перемоги», – переконаний 
Президент.

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам’ять усіх 
героїв, які віддали свої життя за Україну.

Володимир Зеленський наголосив, що сьогодні в Києві 
піднято особливий прапор України: на ньому залишили свої 
підписи українські захисники й захисниці, які виборюють 
право на свободу й незалежність нашої держави.

«Цей прапор був на позиціях наших воїнів від Чернігова 
до Одеси. По всій лінії захисту України. У різних бойових 
бригадах і підрозділах. У шпиталях, де лікують поранених. 
У руках волонтерів. Цей прапор завжди берегтиме згадку 
про багатьох українців і українок. Але він неодмінно буде 
поповнюватися й збагачуватися новими підписами наших 
воїнів», – заявив Президент.

В урочистій церемонії також узяли участь: Голова 
Верховної Ради України Руслан Стефанчук, Прем’єр-
міністр Денис Шмигаль, керівник Офісу Президента Андрій 
Єрмак, Головнокомандувач Збройних Сил України Валерій 
Залужний, секретар Ради національної безпеки і оборони 
Олексій Данілов.

Президент докладно поінформував Прем’єр-міністра 
Хорватії про незаконне блокування Росією судноплавства 
в Чорному морі та масовані ракетні удари РФ по портовій 
інфраструктурі України, які ставлять під загрозу світову 
продовольчу безпеку.

Володимир Зеленський наголосив, що Україна готова й 
надалі залишатися гарантом глобальної продовольчої 
безпеки й зацікавлена в пошуку нових шляхів постачання 
продовольства на світові ринки, одним із яких може стати 
Хорватія. Хорватська сторона підтвердила готовність 
надавати порти на Дунаї та в Адріатичному морі для 
транспортування українського зерна.

Президент України та Прем’єр-міністр Хорватії обговорили 
геополітичні та інші виклики, які спричинила російська 
агресія проти нашої країни. Вони скоординували кроки з 
подальшої взаємодії на міжнародній арені.

Глава держави окремо наголосив на важливості 
хорватського досвіду у сфері гуманітарного розмінування 
й подякував за практичну допомогу та лідерство 
Хорватії щодо розмінування українських територій. Було 
відзначено важливість проведення Міжнародної донорської 
конференції з гуманітарного розмінування, яка відбудеться 
в жовтні у Загребі.

Володимир Зеленський окремо подякував Хорватії та 
хорватському народу за особливу турботу про вимушених 
переселенців з України.

НА 69-МУ СПЛІТСЬКОМУ 
ЛІТІ ОРЕСТ ШУРГОТ СТАВ 
ЛАУРЕАТОМ ПРЕМІЇ ЮДІТА

У рамках урочистого закриття Театрального фестивалю 
«69-те Сплітське літо» 14 серпня 2023 року відбулося 
вручення нагороди фестивалю «Юдіт» від головного 
медіа-спонсору фестивалю щоденної газети «Слободна 
Далмація». Юдіту за музичну програму журі присудило 
скрипалю Оресту Шурготу.
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ДЕНЬ НЕЗАЛЕЖНОСТІ           
УКРАЇНИ В ЗАГРЕБІ

У День Незалежності України відбулося покладання квітів 
до пам´ятника Тарасу Шевченку на Українській вулиці в 
Загребі та покладання лампадок за жертвами визвольної 
війни в Україні. Після цього відбулася хвилина мовчання 
та відповідна програма з віповідними промовами до Дня 
Незалежності України та декламуванням уривків поезій і 
виконанням пісень на честь українського поета, художника 
і гуманістa Тараса Шевченка. Слава Україні. Героям слава.

Вітальні слова на святкуаанні Дня Незалежності України 
біля пам´ятника Тарасу Шевченку на вулиці Українській 
у Загребі від імені організатора УКПТ «Кобзар» Загреб 
виголосили президент пан Славко Бурда, від імені 
Посольства України, дружина посла пані Ніна Кирилич 
та від Хорватсько-українського товариства пан Джуро 
Відмарович.

Урочисті слова на честь і славу Тараса Шевченка, 
найбільшого сина українського народу, нашого духовного 
лідера, борця за волю і незплежність України, його слова 
та пісні лунали у День Незалежності України на вулиці 
Українській, в Загребі.

Солістка вчителька музики Олена Цигленяк виконала 
кілька українських патріотичних пісень біля пам´ятника, а 
хорватський поет Івіца Юр´євіч читав свої вірші, присвячені 
Тарасу Шевченку  та Україні. 

Спогад про цей важливий день зафіксували спільним фото 
священиків, богословів та вірян у парафіяльній церкві 
Святого Христа в Загребі, після Богослужіння на День 
Незалежності України, коли священики разом із вірянами 
молилися за мир в Україні та за всіх жертв визвольної війни 
в Україні, які загинули від рук російських загарбників. 

ВІТАННЯ УКРАЇНСЬКОМУ 
КУЛЬТУРНО-ПРОСВІТНЬОМУ 
ТОВАРИСТВУ «КОБЗАР» - 
ЗАГРЕБ

Вітання Українському культурно-просвітньому товариству 
«Кобзар» - Загреб

Шановний пане Президенте! Шановна українська громадо! 
Колектив Інституту досліджень української діаспори імені 
професора Любомира Винара Національного університету 
«Острозька академія» вітає Вас із 32-ою річницею 
відновлення Незалежності України.

У надзвичайно складний і буремний час ми відзначаємо 
цю пам’ятну дату відродження української державності. 
У ній – не лише 32 роки існування суверенної України, 
а тяглість історичних традицій, які яскраво ілюструють 
багатство української історії, державницької ідеї, розмаїття 

її культури, здобутки народу, що також тісно пов’язані із 
розвитком цивілізованого світу.

У цей день особливі слова подяки ми висловлюємо 
Збройним Силам України, які мужньо боронять рідну країну, 
захищаючи від підступних загарбників.

Ми висловлюємо вдячність усім українцям у світі, які 
вболівають за долю своєї Батьківщини: інформуванням 
іноземних урядів і громадян, донатами, волонтерством 
посильно допомагають наближувати Перемогу України 
в кривавій війні. Український голос на міжнародній арені 
звучить дедалі голосніше, що допомагає нам отримувати 
зарубіжну підтримку, за що ми дуже вдячні всім вам.

Незважаючи ні на що, зі згарищ війни проростають квіти 
віри в Україну, надії в її мирне майбутнє та любові до рідної 
землі. Незалежність починається з кожного з нас, постійно 
вибудовується та розвиватиметься лише завдяки зусиллям 
кожного з нас. У час воєнного лихоліття ми неабияк 
згуртувалися, кожен допомагає державі в силу можливостей: 
на фронті, в освіті, культурі, науці тощо. Плекаємо щирі 
сповідання, що незабаром ми почуємо радісну звістку 
про Перемогу України й спільно будемо розбудовувати її 
майбутнє й з гордістю будемо називати себе українцями. 
БОЖЕ ВЕЛИКИЙ, ЄДИНИЙ, НАМ УКРАЇНУ ХРАНИ! Слава 
Україні! Героям слава! 

З повагою Алла Атаманенко, директор

У ДЕНЬ НЕЗАЛЕЖНОСТІ УКРАЇНИ

У День Незалежності України Президент Володимир 
Зеленський і перша леді Олена Зеленська вшанували 
пам’ять захисників нашої держави, які загинули в російсько-
українській війні.

Президентське подружжя поклало квіти до Стіни пам’яті 
біля Михайлівського Золотоверхого собору в Києві. Під час 
церемонії вишикувалась рота почесної варти, пролунали 
звуки сурми.

Володимир та Олена Зеленські вшанували пам’ять героїв 
хвилиною мовчання.

Президент України також ушанував пам’ять активістів, які 
загинули під час Революції Гідності у 2014 році. Від імені 
Глави держави встановлено кошик квітів до пам’ятного 
хреста на Алеї Героїв Небесної Сотні в столиці.

З нагоди Дня Незалежності України Президент Володимир 
Зеленський і перша леді Олена Зеленська взяли участь 
в урочистому заході «Молитва за Україну», що відбувся 
в Софійському соборі в Києві. Разом із президентським 
подружжям до заходу приєдналися представники церков 
і релігійних організацій. Камерний хор виконав твір «Отче 
наш». Після завершення пролунали короткі молитви 
за Україну й виступи  предстоятелів церков і керівників 
релігійних організацій. Володимир Зеленський подякував 
представникам духовенства за їхні молитви та слова 
підтримки. «Вітаю вас із Днем Незалежності України. Бажаю 
всім нам перемоги», – сказав Глава держави, звертаючись 
до учасників заходу.



“Я дуже вражений тими “малюками” 
на фронті ... Вони живуть в 
надзвичайно складних умовах, 
під постійними артилерійськими 
і мінними обстрілами, вони 
просто повторюються по кілька 
разів на день, ніхто не може 
передбачити, чи виживе він завтра 
або навіть сьогодні вночі. І те, 
що я можу бути поруч із ними – це 
найбільша честь у моєму житті”, - 
американський військовий експерт 
Філіп Карбер / ТСН

ГЕРОЇ НЕ ВМИРАЮТЬ

ВІЧНА СЛАВА
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7. Леонід Ткачук  - Молдова (Придністров´я)
8. Валентин Пилипчук – рф  (заступник голови)
9. Віталій Мруг  -    Молдова
10. Василь Коломацький – ( Канада, сайт «Кобза»)
11. Дмитро Лекарцев – Молдова
12. Віктор Чернишук – Литва

Західна діаспора 

1. Жан-Пєр Пастернак  - Франція (заступник голови)
2. Людмила Млош – Німеччина
3. Вікторіо Соротюк – Бразилія
4. Михайло Петруняк – Іспанія
5. Олесь Городецький – Італія
6. Тамара Галло-Олексій – США
7. Мирослав Гочак – Сербія
8. Славко Бурда – Хорватія
9. Андрій Гевка – Словенія
10. Оксана Рівна – Великобританія
11. Віра Луценко-Зваан  - Нідерланди
12. Зоряна Кікцьо – Швеція

від України

1. Ліля Григорович  ( Українська Народна Рада ) – 
заступник голови

2. Ольга Кобець (товариство Олени Теліги)
3. Михайло Ратушний  (Інститут Національного 

Державознавства) голова Секретаріату
4. Олег Вітвіцький    (Антиімперський Блок Народів)
5. Андрій Щекун    ( Конгрес Українців Криму)
6. Ніна Кислицька   ( Об´єднання жіночих організацій)
7. Тарас Гребеняк  ( Центр Національного Відродження)
8. Іван Заєць  - товариство «Просвіта»
9. Георгій Філіпчук  - товариство «Просвіта»
10. Олександр Ушинський – дослідники Голодомору
11. Соломіія Фаріон – молодіжні організації
12. Алла Кендзера – товариство «Україна-Світ»

На основі пропозицій та виступів делегатів VII Всесвітнього 
Форуму Українців ухвалено рекомендації Форуму для 
активізації роботи асоціацій і товариств  української діаспори 
та посилення координації й взаємодії між громадськими 
організаціями світового українства та органами державної 
влади в Україні.

Так VII Всесвітній Форум Українців пропонує:

- Відновити Державну програму роботи із закордонним  
українством, що  передбачала конкретні механізми 
підтримки й допомоги представникам української діаспори 
в гуманітарних, культурних та освітніх програмах. 

- Розробити та затвердити Урядову програму із 
повернення за кордону тих українців, котрі опинилися за 
межами України в результаті російської агресії.

- Приступити до створення спеціального органу 
виконавчої влади по роботі із закордонними українцями, 
як це передбачено чинним законодавством та ухвалами 
декількох парламентських слухань.

- Новообраному керівництву ГС «УВКР» розробити 
та запропонувати Світовому Конгресу Українців 
Меморандум про взаємодію та співпрацю між ГС «УВКР» 
та СКУ.

-  Звернутися до керівництва членських організацій ГС 
«УВКР» та асоціацій української діаспори в різних країнах 
світу про направлення своїх пропозицій та рекомендацій 
щодо покращення роботи та взаємодії між Українською 
Державою та Українською Діаспорою.

Kиїв, 25-26 серпня 2023 року     

                                                                       

ЛИПОВЛЯНСЬКІ ЗУСТРІЧІ 2023

Як і в минулі роки, цього року  25-27-го серпня в місті 
Липовляни успішно відбувся найбільший державний 
фестиваль культури та звичаїв національних меншин 
«Липовлянські зустрічі». 

Протягом трьох днів проходили зустрічі діячів культури, 
музики, танцю, розваг і спорту, бізнесменів, дипломатів, 
політиків, друзів.

У бібліотеці та читальному залі встановлено чеську виставку 
«Ми виросли в Європі». Після цього відбулася панельна 
дискусія «Досвід застосування Конституційного закону про 
права національних меншин у Республіці Хорватія». 

У парку відбувся етно-гастро-ярмарок з тамбурою, а 
в чеському павільйоні презентація країни-партнера з 
дегустацією чеського пива, бегеровки, чеської кухні.

Після параду товариства національних меншин Липовлян 
провели урочисте відкриття Липовлянських зустрічей з 
культурно-мистецькою програмою, феєрверком та вечором 
тамбури.

Протягом дня всі учасники мали змогу оглянути Меморіальну 
кімнату хорватського письменника та літератора Йосипа 
Козарца та оглянути Словацький етнодім.

бути сміливим. Для України, яка бореться з жорстокою 
російською агресією, повідомлення та підтримка з боку 
країни-члена ЄС мають велике значення. Ми віримо, 
що досвід, знання та міжнародна репутація Республіки 
Хорватія, яка пройшла цей шлях і досягла всіх своїх 
національних інтересів, суттєво допоможе Україні стати 
членом Організації Північноатлантичного договору та 
Європейського Союзу», – сказала Саковська.

Наприкінці програми, від Тріумфальної арки Сергіїв,  площі 
Портарата до Джардіно було урочисто розгорнуто великий 
32-метровий прапор України, який символізує 32 роки 
Незалежності України.

ВІДБУВСЯ VII ВСЕСВІТНІЙ 
ФОРУМ УКРАЇНЦІВ 

25-26-го серпня 2023 року в столиці воюючої України місті 
Києві  в присутності більше 150-ти учасників (також більше 
50-ти осіб брали участь у заході  з допомогою електронних 
засобів зв’язку) відбувся VII Всесвітній Форум Українців.

На VII Всесвітньому Форумі Українців обрано нового 
голову ГС «УВКР», ним став народний депутат України, 
діючий підполковник Збройних Сил України Сергій Рудик та 
новий склад Президії УВКР у складі 36 осіб, по 12 членів 
від організацій Східної та Західної діаспор та 12 осіб від 
громадських організацій з України.

Членами Президії ГС «УВКР» обрано:

Східна діаспора

1. Тарас Чернега – Казахстан
2. Людмила Мельник - рф
3. Валентина Логвин  - Білорусь
4. Володимир Нарозя – Киргистан
5. Олександр Зарічний – Азербайджан
6. Михайло Борис -   Грузія

У ПУЛІ ВІДЗНАЧИЛИ ДЕНЬ 
НЕЗАЛЕЖНОСТІ УКРАЇНИ

На площі Портарата у Пулі члени Товариства українсько-
хорватської дружби «Покоління за мужність» організували 
насичену програму з нагоди Дня Незалежності України. 
Мер Філіп Зорічіч відгукнувся на програму для міста Пула.

«Дорогі українці та українки, я знаю, що ви перебуваєте 
у великій біді, але, з іншого боку, Пула, Істрія та Хорватія 
прийняли вас щиро. Хоча ви далеко від батьківщини, 
ми хочемо, щоб ви почувалися в безпеці в нашій Пулі. 
Незабаром до нас майже на два тижні приїдуть 45 дітей 
з України та 5 їхніх вихователів, і ми хочемо, щоб вони 
почувались у нас добре, щасливо та задоволено. Цим ми 
хочемо ще раз привітати український народ», – сказав мер 
Пули Філіп Зорічіч і водночас привітав зібраних українців із 
Днем Незалежності, побажавши їм якнайшвидшого мирного 
повернення до своїх домівок.

Товариство українсько-хорватської дружби «Генерація за 
відвагу» відзначило 24 серпня День Незалежності України 
програмою, в якій представили танці, хор, дитячу українську 
театральну студію в Пулі, а театр «Доктор Інат» виконав 
виставу «Україна. Пори року».

До присутніх звернулася президент Товариства українсько-
хорватської дружби «Покоління за мужність» Ольга 
Саковська.

«Для всіх українців, які були змушені покинути свою 
Батьківщину і проживати в різних країнах світу, це свято 
має велике значення. Поки що бути українцем означає 
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18. БЛЕДСЬКИЙ СТРАТЕГІЧНИЙ 
ФОРУМ

Цьогорічний Бледський стратегічний форум, який відбувся 
з 28-го по 29-те серпня, був присвячений темі «Солідарність 
заради глобальної безпеки». Раз на рік він представляє 
глобальну платформу, яка сприяє діалогу та інноваційному 
мисленню щодо актуальних глобальних проблем. Він 
спрямований на створення сталого світу, об’єднуючи 
різноманітних зацікавлених сторін через заходи, дискусії та 
проекти. Головною подією форуму є щорічна міжнародна 
конференція, яка проводиться в серпні на озері Блед, 
Словенія, залучаючи учасників з різних галузей для обміну 
ідеями та вирішення поточних і майбутніх викликів.

Стратегічний форум у Бледі залучив учасників із різних 
соціальних стратифікаційних  систем для розробки 
комплексного плану дій для оновлення соціального 
договору, заснованого на довірі, включенні, захисті, 
участі та цінуванні того, що має значення для людей і 
планети. Результати включали публікацію ключових ідей 
і рекомендацій для сприяння подальшим обговоренням і 
співпраці для зміцнення глобального управління з метою 
побудови більш справедливого та сталого майбутнього. 

Беручи участь у дискусії на Панелі лідерів у Бледі, 
прем’єр-міністр Андрей Пленкович виступив за те, щоб до 
подальшого розширення Європейського Союзу підходили 
індивідуально, на основі досягнень кожної окремої країни, 
замість підходу «анблок», наголошуючи, що якщо цей підхід 
би був в силі, Хорватія ще б не була членом ЄС. Водночас, 
він підкреслив, що двосторонні проблеми, які не мають 
нічого спільного з acquis, також не повинні бути пов´язані 
з процесом розширення. Оскільки наступний рік є роком 
виборів до ЄС, прем´єр-міністр вважає важливим, щоб у 
грудні на Європейській раді були прийняті більш серйозні 
рішення щодо розширення для кожної країни Південно-
Східної Європи, України, Молдови та Грузії.

УКРАЇНСЬКІ ДІТИ З ДИТЯЧОГО 
ПРИТУЛКУ СВЯТОГО МИКОЛИ 
м. ЛЬВОВА ІЗ УКРАЇНИ 
ВІДПОЧИВАЛИ НА МОРІ В 
ХОРВАТІЇ

Завдяки спільній співпраці Крижевcької єпархії та її Карітасу 
під керівництвом директора о. Ненада Краячича та дитячого 
притулку св. Микола зі Львова, загалом 26 дітей разом із 
волонтерами з України з 29-го серпня по 5-те вересня 2023 
року відпочивали в туристичному курорті Затон біля Задру. 

Вдпочинок дітей  був підтриманий внесками Хорватського 
Карітасу та парафій Славонського Броду, а Карітас 
Крижевської єпархії разом з Асоціацією «Добро Добрим 
– До До» з Великої Гориці забезпечили всім необхідним 
дітей для літніх канікул, а також придбали для діток шкільні 
ранці з аксесуарами до початку нового навчального року. 
У вівторок, 5-го вересня, діти та волонтери взяли участь 
у «Майстерні Posca» в Крижевцях, яка стала можливою 
завдяки добровільному внеску та роботі Eurotrade d.o.o. 
від міста Ступника. Після майстер-класу відбулася зустріч 
дітей з дітьми – мешканцями Дитячого павільйону «Св. 
Марко Крижевчанина», на чолі з Крижевською єпархією, і всі 
вони разом взяли участь у подячній літургії, яку відслужив у 
соборі Пресвятої Трійці владика Крижевcької єпархії Мілан 
Стіпіч. Серед вихованців дитячого будинку св. Миколая у 
Львові також є сироти війни зі Львова та Харкова.

олія на полотні, які своїм виглядом створюють мистецьку 
атмосферу єдності ліній та прийомів живописної композиції, 
надаючи їй емоційної глибини. Картини та роботи 
художниці Тетяни Маслик спонукають відвідувачів виставки 
до роздумів про швидкоплинність часу, руйнування шарів 
пам’яті та універсальні аспекти крихкості життя.

На самому початку виставки ми почули виконання гімнів 
Хорватії та України. Після виконання гімнів прозвучали 
вітальні слова господарів-приймаючої сторони - президента 
товариства «Зелено-блакитних Сесвете» – Радослава 
Думанчича, голови міськрайонної ради Влада Маріча, 
президента Українського культурно-просвітнього товариства 
«Кобзар» Славка Бурди, члена Ради національних меншин 
Республіки Хорватія та голови Української громади міста 
Загреб – Марії Мелешко, також пролунало звернення та 
критичний огляд виставки художниці Санели Думанчич Раїч 
і подяка та привітання відвідувачам та гостям від художниці 
Тетяни Маслик.

У культурно-мистецькій програмі взяли участь художники 
та поети - Соня Кушец Бечіревич, Абдулах Бечіревич, 
ансамбль УГМЗ під керівництвом Еміля Бобрека у складі:  
солістки Снєжани Коверхи, Оля Лесів (фортепіано), Олени 
Кривошей (віолончель) та Еміля Бобрек (скрипка).

На завершення Ніна Кирилич, дружина Посла України 
в РХ, висловила слова вдячності всім виконавцям та 
організатору, - художниці Тетяні Маслик. 

Програму вела поетеса Лідія Пуджак, а сценаристом, 
режисером і головним організатором виставки була магістр 
науки Андреа Марчетич. 

Оформлення виставки, експоновані роботи, організація та 
виконавці програми заслуговують на всю похвалу. / Славко 
Бурда

«УЛАМКИ СКЛА – СПОГАДИ»  
ВИСТАВКА КАРТИН ХУДОЖНИЦІ 
ТЕТЯНИ МАСЛИК

Черговий захід у серії культурних заходів у Загребі, цього 
разу в районі міста Сесвете, відбувся 28-го серпня 2023 
року і був присвячений 32-й річниці незалежності України. 
Це була виставка картин художниці Тетяни Маслик, яка 
презентувала свою виставку «Уламки скла – спогади», 
присвячену жертвам визвольної війни в Україні після 
жорстокого нападу на Україну російського агресора.

Виставка відбулася за сприяння хорватських та українських 
друзів та їхніх асоціацій, а ментором та головним 
організатором виступила магістр наук Андреа Марчетич.

Виставка колекції мистецьких творів українки Тетяни 
Маслик із Києва «Уламки скла – спогади» зібрала того 
дня у Сесветах велику кількість любителів культури, 
мистецтва та спорту, політиків, хорватських ветеранів, 
поетів, представників та артистів хорватських, боснійських 
та українських асоціацій, а також велику кількість біженців 
з числа українців, які тимчасово перебувають у Хорватії 
через війну в Україні.

Одним словом, гарно та вражаюче, перш за все, це був 
вдало підібраний і чудовий простір для виставки, близько 
тридцяти експонатів, художні картини в техніці акрил та 
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єпископа Нью-Вестмінстерського — їх буде 56-ть.

Упродовж перших робочих днів єпископи заслухали 
Програмну доповідь Отця і Глави УГКЦ, у якій доповідач 
виніс на обговорення синодальних отців кілька важливих, 
актуальних питань життя і служіння Церкви в умовах 
російської воєнної агресії проти України.

Значну увагу і тривалий час єпископи присвятили головному 
питанню цьогорічного Синоду — «Душпастирський супровід 
постраждалих від війни». 

Синодальні робочі дні були переплетені з літургійними 
богослужіннями та щоденною Літургією.

Цьогорічні синодальні засідання відвідали високі достойники 
Римської курії та Італійської єпископської конференції. 
Окрім вже згаданого архиєпископа Клаудіо Гуджеротті, 
про актуальний стан екуменічного діалогу владикам УГКЦ 
розповів кардинал Курт Кох, очільник Декастерії у справах 
єдності християн, який вже до цього публічно окреслив 
ідеологію «русского міра» як єретичну. Він наголосив, 
що війна в Україні виявила глибоку кризу в екуменічному 
діалозі, спричинену роллю і позицією у російській агресії 
проти України офіційних представників Московського 
патріархату.

Відтак Держсекретар Святого Престолу кардинал П’єтро 
Паролін згадав про тисячолітню історію відносин між Києвом 
і Римом, які не були перервані навіть після розколу 1054 
року, і високо оцінив те, що Українська Греко-Католицька 
Церква вважає зв’язок із наступником апостола Петра 
«конститутивним виміром» свого буття. Кардинал Паролін 
відзначив душпастирську опіку УГКЦ над українськими 
воїнами: «Ви духовно підтримали їх своїми молитвами 
і навчили, що, захищаючи суверенітет і свободу своєї 
національної території, українці також повинні пильнувати 
свої серця, щоб не піддатися ненависті, легкою здобиччю 
якої вони можуть стати перед лицем стількох звірств».

Особливим моментом у програмі цьогорічного Синоду 

була аудієнція єпископів УГКЦ у Вселенського Архиєрея 
Франциска в середу, 6-го вересня. Зустріч, яка тривала 
майже дві години, стала простором щирого спілкування про 
болі і розчарування, надії і сподівання українського народу. 
На пропозицію Блаженнішого Святослава, захід розпочався 
молитвою за стражденний український народ. Відтак 
присутні ділилися зі Святішим Отцем своїми думками про 
геноцидні наслідки російського імперіалізму та пов’язані з 
ним деструктивні ідеології, на кшталт «русского міра». Вони 
рівно ж розказали Папі про пастирське служіння на рідних 
землях в умовах війни. Вселенський Архиєрей уважно 
вислуховував розповіді владик, даючи деякі коментарі та 
роз’яснення щодо особливо резонансних і важливих тем. 
Відповідаючи на свідчення одного з промовців про воєнні 
злочини росії, які останнім часом окреслюються терміном 
«рашизм», Святіший Отець наголосив на деструктивній ролі 
ідеологій, котрі інструменталізують культуру та релігійні 
почуття народів: «… справжнім болем є, коли культурна 
спадщина якогось народу проходить „дистиляцію“ та 
піддається маніпуляціям з боку певної державної влади, 
внаслідок чого перетворюється на ідеологію, яка нищить 
і вбиває. Великою трагедією є те, коли така ідеологія 
вривається в Церкву і підміняє собою Христове Євангеліє».

У неділю, 10-го вересня, у папській базиліці Святого 
Петра Отець і Глава УГКЦ очолив Божественну Літургію 
з нагоди 400-річчя мученицької смерті святого Йосафата, 
архиєпископа Полоцького. 

Блаженніший Святослав звернувся також до присутніх 
на Літургії українців, зокрема біженців та вимушених 
емігрантів, із закликом готуватися до повернення на рідну 
землю: «Я дивлюся на вас і плачу, бо ваша Україна плаче 
за вами! Але знаю, що Бог нас любить і одного дня ми всі 
повернемося додому. Силою любові до нашої Батьківщини 
та рідного народу ми переможемо… Іван Франко сказав: 
„Нам пора для України жить!“. До цього кличе нас людське і 
християнське сумління».

Наприкінці синодальних засідань владики УГКЦ визначили 
дату наступного Синоду Єпископів та висловили сподівання, 
що обставини дозволять провести його у звільненій від 
агресора Україні. Закінчився цьогорічний Синод Єпископів 
УГКЦ подячною молитвою до Богородиці, якою архиєреї 
віддали Церкву та український народ під Її материнський 
покров. 

Рим, 3–13 вересня 2023 року  - Секретаріат Синоду 
Єпископів УГКЦ  

СИНОД УКРАЇНСЬКОЇ ГРЕКО-
КАТОЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ 

Уривки з Комунікату Синоду Єпископів Української Греко-
Католицької Церкви

Цьогорічний Синод Єпископів Української Греко-
Католицької Церкви проходив у Римі з 3-го по 13-те вересня 
2023 року. Місце проведення Синоду було обрано у зв’язку з 
тим, що в Україні триває війна, яку веде російський агресор, 
а також з огляду на відзначення 400-річчя мученицької 
смерті священномученика Йосафата, мощі якого покояться 
в базиліці Святого Петра. Окрім того, владики УГКЦ 
бажали скласти свідчення свого сопричастя із наступником 
апостола Петра — Папою Римським, висловити вдячність 
Католицькій Церкві за підтримку УГКЦ та українського 
народу, як і дати до відома Святішого Отця та його 
співпрацівників актуальну інформацію про сучасні болі та 
переживання українського суспільства.

Синод Єпископів 2023-го року офіційно розпочався 
3-го вересня в базиліці Святої Софії Божественною 
Літургією, яку очолив Блаженніший Святослав у 
співслужінні із 44 єпископами УГКЦ із різних країн світу 
та священнослужителями-гостями. Предстоятель УГКЦ 
назвав цьогорічне синодальне зібрання «Синодом надії», 
наголосивши, що в ньому бере участь рекордна кількість 
молодих у різних сенсах єпископів. Завдяки новим 
призначенням на сьогодні кількість єпископів нашої Церкви 
сягнула 55 осіб, а згодом — після хіротонії владики-
номінанта Михайла Квятковського, новопризначеного 

ВІДБУЛИСЯ ДУХОВНІ 
БОГОСЛУЖІННЯ ДЛЯ 
СВЯЩЕНИКІВ, ДИЯКОНІВ ТА 
БОГОСЛОВІВ

З 29-го серпня до 1-го вересня 2023 року в греко-
католицькому соборі Пресвятої Трійці в Крижевцях 
відбулися щорічні духовні богослужіння для священиків, 
дияконів і богословів Крижевської єпархії. Духовні вправи, 
в яких брав участь також єпископ Мілан Стіпіч, очолив 
брат Йосип Івкіч OFM, який через розгляд вибраних текстів 
зі Святого Письма під час восьми закликів витлумачив і 
висвітлив основні риси священного покликання та місії. 
Під час духовних вправ щодня в соборі служилися - 
Божественна Літургія та заняття з можливістю особистих 
зустрічей та індивідуальних сповідей з керівником. Також 
відбувся молитовний спомин (Панaхида) за всіх померлих 
єпископів з Марчі та Крижевців, за всіх священиків, дияконів, 
богословів, монахів і монахинь та священицьких родин. 
На завершення було звершено подячне богослужіння – 
Благодарення. Оскільки Крижевська єпархія  охоплює 
територію Хорватії, Словенії і Боснії та Герцеговини, духовні 
вправи були також нагодою зустрітися та поспілкуватися 
священикам, які рідко мають нагоду бути разом протягом 
пастирського року. Завершуючи духовні вправи, владика 
Мілан подякував отцю Йосипу за його дуже глибокі та 
сильні послання, а також побажав священикам, дияконам 
і теологам успішного та плідного душпастирського та 
навчального року.
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ВІДБУЛОСЯ 103-е ЗАСІДАННЯ 
РАДИ У СПРАВАХ 
НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШИН 
РЕСПУБЛІКИ ХОРВАТІЯ

На 234-й сесії, що відбулася 13-го липня 2023 року, 
Уряд Республіки Хорватія призначив нове скликання 
Ради національних меншин. 14-го вересня 2023 року 
Рада провела 110-у установчу сесію в приміщенні Уряду 
Республіки Хорватія.

На основі процедури, проведеної згідно з опублікованим 
публічним запрошенням, Тібор Варга був призначений 
новим президентом Ради національних меншин, Мілан 
Вукеліч і Володимир Хам – віце-президентами та члени 
Володимир Хам, німецька національна меншина, Дарко 
Шонц, словенська національна меншина, Ішак Ходжич, 
боснійська національна меншина, Зоріца Веліновська, 
македонська національна меншина, Звонко Костельник, 
русинська національна меншина, Бранка Бакса, словацька 
національна меншина, Тібор Варга, угорська національна 
меншина, Зоран Фербер, єврейська національна меншина, 
Мілан Вукеліч, сербська національна меншина, Марія 
Мелешко, українська національна меншина, Бруно Беляк, 
австрійська національна меншина, та Данило Івезич, 
чорногорська національна меншина.

Новопризначений президент Ради Тібор Варга заявив, 
що більшість членів Ради з попереднього мандату були 
призначені повторно. Він представив нових членів Ради, 
які не мали попереднього мандату: віце-президента Ради 
Мілана Вукеліча, представника сербської національної 
меншини, Марію Мелешко, представника української 
національної меншини та Зорана Фербера, представника 
єврейської національної меншини.

У засіданні взяли участь члени Ради та представники 
Міністерства юстиції та адміністрації, Юро Мартінович, 
державний секретар, Даніела Гаубе, p.o. директора 
Управління з прав людини, національних меншин 
та етики і Драган Мілунич Пакозді, керівник відділу у 
справах національних меншин Управління з прав людини, 
національних меншин та етики.

Представники Міністерства активно долучилися до 
обговорення першого питання порядку денного «Робота 
ради» та представники національних меншин. За офіційною 
інформацією Державної виборчої комісії, на виборах 
депутатів рад та представників національних меншин в 
органах місцевого та регіонального самоврядування, які 
відбулися 7-го травня 2023 року, обрано 339 депутатів та 
105 представників. 

Голова Ради зазначив, що з моменту виборів 239 рад 
та 37 представників не зареєстровані в Реєстрі рад, 
координації рад та представників національних меншин, а 
факт реєстрації необхідний для роботи рад, оскільки вони 
набувають статусу юридичної особи шляхом внесення до 
реєстру. 

Міністерство докладе додаткових зусиль для полегшення 
та прискорення зарахування, щоб здійснити всі заявки на 
зарахування до кінця жовтня 2023 року.

Щодо несплати ОМС витрат на виборчу агітацію Голова 
Ради наголосив, що на підставі статті 29 Закону «Про вибори 
до рад та представників національних меншин» правом 
на покриття витрат на виборчу агітацію користуються 153 
об’єднання. 

Голова ради вважає за необхідне внести зміни до 
Положення про відшкодування витрат та винагороди за 
роботу депутатів ради та представників національних 
меншин, щоб чітко врегулювати інститут щомісячної 
винагороди депутатів. Представники міністерства взялися 
розпочати розробку нового нормативного документа.

ПРЕЗЕНТАЦІЯ НОВОЇ КНИГИ 
ХОРВАТСЬКОЇ ПИСЬМЕННИЦІ 
БІСЕРКИ ГОЛЕШ ГЛАСНОВИЧ

14-го вересня 2023 року в бібліотеці Богдана Огризовича 
в Загребі відбулася презентація нової книги хорватської 
письменниці -  Бісерки Голеш Гласнович.

Це важливо для української громадськості, оскільки у 
своїй поетичній та літературній творчості хорватська 
письменниця торкається та публікує теми з України. 
У цій новій книзі «Шановний пане Абеляр» вона цілий 
розділ книги присвятила Україні і той розділ називається 
«Українське рондо».

У післямові до книжки «Метатекстуальна транспозиція 
теми письма і смерті» хорватський письменник Звонімир 
Мрконіч пише: «Цикл українського рондо, написаний 
також у формі віршів у прозі, є своєрідним концептом з 
дванадцяти віршів, присвячених українській тематиці, 
навіяних реальними воєнними подіями, тонким прийомом 
у вираженні антивоєнного ставлення та поєднанні долі 
реальних людей, яких авторка зустріла в Україні (Ореста та 
Едварда), та її уявних літературних і малярських товаришів 

яка написала роман «Worlds Away» про любовні стосунки 
двох молодих людей між Сходом і Заходом, також гості 
Німеччина, Ерве Ле Тельє, автор бестселера «Аномалії», 
нова зірка норвезької літератури Йохан Харстад, автор 
роману «Макс, Міша і наступ Тет».

Хорватію представляють Луїза Бухарауа, Ена Катаріна 
Халер, Моніка Герцег, Хана Юшич, Сузана Матич, Єлена 
Міхолєвич, Бранко Іванда, Мільєнко Єргович, Зоран Ферич, 
Діно Пешут, Еспі Томічіч, Невен Вуліч та багато інших.

У вівторок, 5-го вересня 2023 року о 11-й годині  у книгарні 
«Фрактура»  була організована зустріч та розмова за 
шклянкою кави, а вже на 18-ту годину  в Загребському 
молодіжному театрі в рамках ХІ Фестивалю світової 
літератури відбулася зустріч та дискусія з українським 
письменником Юрієм Андруховичем, модератором якої 
була Саня Йовічіч.

Фестиваль тривав до 8-го вересня 2023 року за підтримки, 
серед інших, Міністерства культури та медіа, міста Загреб, 
туристичної ради міста Загреб, Європейського Союзу – 
програми «Зростаємо разом» та інших.

В ЗАГРЕБІ ВІДБУВСЯ 11-Й 
ФЕСТИВАЛЬ СВІТОВОЇ 
ЛІТЕРАТУРИ 

Загреб сильний, потужний і важливий з точки зору 
літературних фестивалів.

Цьогорічний 11-й Фестиваль світової літератури, який 
розпочнеться в неділю 3-го вересня 2023 року, відкриє 
найважливіший сучасний угорський письменник, який також 
був кандидатом на Нобелівську премію, Петер Надаш, 
автор цензурної «Книги спогадів».

На Фестиваль світової літератури 2023 з’їжджаються 
гості з понад п’ятнадцяти країн: Польщі, Іспанії, Франції, 
Норвегії, Австрії, Сербії, Швейцарії, і йдеться про 
володарів престижних премій, таких як Гонкурівська премія, 
Міжнародна Букерівська премія, премія «Стрега» та багато 
інших.

Серед них лауреат премії «Стрега» італійський письменник 
Антоніо Скураті, автор саги про Бенітa Муссоліні в п’яти 
романах, Юрій Андрухович з України, Георгі Господинов, 
найвідоміший болгарський письменник сьогодення, 
лауреат Міжнародної Букерівської премії 2023 року, який 
написав роман «Темпоральний Притулок» та Ванесса 
Монфорт, іспанська авторка Книги «Жінка без імені», в 
якій вона викриває жіночий бік історії та Мадрид початку 
20-го століття. Ізраїльська письменниця Хіла Блум, автор 
книги «Як любити свою доньку», Давид Гроссман, автор, 
чиї твори перекладені понад 36-ма мовами, Юлія Франк, 
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УКРАЇНА ПОЧАЛА  
ЕКСПОРТУВАТИ ЗЕРНО ЧЕРЕЗ 
МОРСЬКІ ПОРТИ ХОРВАТІЇ

Віце-прем´єр-міністр України Юлія Свириденко: «Ми почали 
експортувати зерно через хорватські порти. Ми вдячні за 
цю можливість».

Україна почала експортувати зерно через морські порти 
Хорватії з метою розширення своїх експортних маршрутів, 
оскільки її чорноморські порти заблоковані, заявила  
перший віце-прем´єр-міністр Юлія Свидіренко.

Раніше основний експортний шлях України проходив через 
чорноморські порти, але Київ шукає альтернативу після 
вторгнення Росії в лютому минулого року та рішення Москви 
вийти з чорноморської зернової угоди в середині липня.

«Українське зерно вже експортувалося через хорватські 
порти. Ми вдячні за цю можливість. Хоча це обмежений 
торговельний шлях, він уже популярний», – заявила перший 
віце-прем’єр-міністр Юлія Свириденко.

«Ми готові його розвивати, розширюючи можливості 
транспортного коридору», – сказала вона. «Ми віримо, 
що цей логістичний маршрут відіграватиме важливу роль 
у двосторонній торгівлі між нашими країнами навіть після 
війни», – підкреслила Юлія Свириденко.

УКРАЇНА ГОТУЄТЬСЯ ДО 
МІЖНАРОДНОГО ФОРУМУ ШОДО 
РОЗМІНУВАННЯ В ЗАГРЕБІ

Українська влада має за мету розмінувати всю територію 
України за 5-7 років після завершення війни.

Про це Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль заявив під 
час пресконференції в Києві, - повідомляє кореспондент 
Укрінформу.

Шмигаль зазначив, що Україна створила необхідну 
інфраструктуру для гуманітарного розмінування. За його 
словами, всі державні інституції працюють над вирішенням 
відповідної проблеми, а координує цей процес перша 
віцепрем´єр-міністерка — міністерка економіки Юлія 
Свириденко.

Прем’єр-міністр поінформував, що Україна готується до 
міжнародного форуму щодо гуманітарного розмінування, 
який відбудеться в жовтні у хорватському Загребі. Під час 
цього заходу українська влада вкотре скоординується з 
партнерами у відповідній сфері, - додав він.

“Україна, на жаль, зараз є лідером за кількістю замінованих 
земель, але я вас переконую, що Україна буде лідером в 
частині гуманітарного і загалом розмінування. За оцінками 
вчених, нам потрібні десятки, а може й сотні, років, якщо 
брати стандартні технології розмінування. У нас є амбіція 
— завершити розмінування масштабних аграрних земель 
упродовж 3 років після визволення територій. І загалом 
— до 5-7 років завершити розмінування всієї території 
України”, — додав глава уряду.

Шмигаль наголосив, що для досягнення цієї мети 
Україна активно працює з міжнародними партнерами і 
технологічними компаніями. “Ми будемо використовувати 
для цього дрони, як сучасні технології. Уже опрацювали з 
партнерами залучення гуманітарної допомоги, додаткових 
машин, роботів. Уже розпочинаємо будівництво українських 
розмінувальних машин для наших аграріїв. Це все в роботі”, 

УКРАЇНА СТАЛА АСОЦІЙОВАНИМ 
ЧЛЕНОМ ІНІЦІАТИВИ ТРИМОР´Я

Україна стала асоційованою учасницею ініціативи Тримор’я 
– повідомляє Мінекономіки.

За словами Юлії Свириденко, для України та інших країн 
Тримор’я, ключовим напрямком зусиль є розвиток логістики 
та торгівлі в регіоні.

Україна стала асоційованим членом ініціативи Трьох морів у 
Бухаресті, повідомило міністерство економіки 7-го вересня.

Таке рішення ухвалили на саміті ініціативи Трьох морів в 
Бухаресті 6-го вересня. Відомство цитує міністерку Юлію 
Свириденко, за словами якої це дає Україні доступ до 
інструментів у рамках ініціативи.

«Для наших партнерів війна, яку розпочала Росія, стала 
приводом задуматися про необхідність зміни світових 
підходів – модернізацію інфраструктури, транспортних 
систем, забезпечення продовольством, залучення 
інвестицій у енергетику та інші стратегічні сектори, аби 
повністю позбутися російської нафти і газу. Партнери 
закликали нас долучитися до перебудови архітектури 
регіону, яка є вимогою часу через російську агресію», – 
заявила Свириденко.

Вона додала, що для України та інших країн, які є членами 
чи асоційованими членами Тримор’я, ключовим напрямком 
зусиль є розвиток логістики та торгівлі в регіоні. Зокрема, 
держави-учасниці розвивають транспортні спроможності 
для полегшення експорту з України.

«З перемогою і відновленням повної свободи навігації 
у Чорному морі, ми побачимо нову реальність торгівлі в 
регіоні Ініціативи Трьох Морів – вільну і ефективну, завдяки 
розвиненій інфраструктурі», – додала міністерка.

Президент Володимир Зеленський, у червні 2022 року, 
закликав «знайти формат, у якому змогли б реалізувати 
приєднання» України до Ініціативи трьох морів.

Тримор’я (Міжмор’я), або Ініціатива Трьох Морів — 
міжнародна економічна та інфраструктурна ініціатива, що 
об’єднує 12 країн Європейського Союзу, розташованих 
поблизу Балтійського, Чорного й Адріатичного морів.

(Дебора Фоґель, Адам Загаєвський та Ольга Бознанська).

Але знову ж таки, йдеться про уяву як своєрідний текст світу, 
що показує минуле, теперішнє та майбутнє. Зруйнований 
Маріуполь є одночасно містом давньоєгипетської богині Ізди 
і християнської Мадонни. Ісіда... З уцілілими воїнами вона 
піднімає чорний прапор замість білого./ Бачить воскресіння 
- з надією, що зможе домовитися зі Смертю. І ростуть зіниці 
на краях порожніх очей Марії: Збираються зорі/ навколо 
чорної діри. Виникне нова галактика праведників і варварів. 
Антична Андромаха знову прощається з коханим на 
вулицях Києва. Ожила й дівчина з хризантемами з картини 
польської художниці Ольги Бознанської. А Дебора Фоґель 
обертається у львівському гетто.....сумна туга еліпса, 
який усе ще/бажає чогось, багатьох людей, багатьох днів і 
багатьох невідомих речей. І справжня російська балерина, 
яка покинула батьківщину через агресію проти України...
безкрила спускається по каналах Амстердама. / Танцюючи 
на воді, човни тікають до пристаней. Тиші свій голос 
віддала./ І тиша сховалася – на лоні Правди крилатої».

Книга письменниці Бісерки Голеш Гласновіч «Шановний 
пане Абеляр» — це серія з 262 книжок, виданих у Малій 
бібліотеці Товариства хорватських письменників. Книга 
має 70 сторінок меншого формату, складається з трьох 
розділів: «Шановний пане Абеляр», «Українське рондо» 
та «Почасниці».  В обкладинці книжки на першій сторінці 
– малюнок Ольги Бознанської «Дівчина з хризантемами», 
а на останній сторінці – світлина авторки з короткою 
біографією. Книгу упорядкували Івіца Матічевич та Антун 
Павешкович.  Хорватський історик літератури та критик 
Антун Павешкович представив авторку та книгу на початку 
презентації, а актор Йошко Шево декламував поезію з книги 
відвідувачам бібліотеки Богдана Огризовича в Загребі, 
які зібралися у відповідній кількості близько п’ятдесяти 
осіб. Рецензію та обговорення книги Звоніміра Мрконіча 
прочитав і представив хорватський письменник Давор 
Шалат, а письменниця Бісерка Голеш Гласновіч наприкінці 
подякувала всім за те, що прийшли на презентацію її книги. 
/ Славко Бурда
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територіальної цілісності України. «Перше - повне 
виведення усіх російських військ та військових формувань, 
включно з Чорноморським флотом Росії або тими дірявими 
коритами, які від нього залишаться за час війни, а також 
виведення усіх найманців та квазівійськових формувань 
Росії з усієї суверенної території України в межах наших 
міжнародно визнаних кордонів 1991 року», - аявив він.

Другим кроком, продовжив Зеленський, є повне повернення 
Україні ефективного контролю над усім державним 
кордоном та виключною економічною зоною в Чорному та 
Азовському морях, а також в Керченській протоці. «Власне, 
тільки виконання таких двох пунктів матиме результатом 
чесне, надійне і повне припинення бойових дій», - наголосив 
український лідер.

Епіцентром роботи над «формулою миру» має стати ООН

Зеленський також зазначив, що епіцентром роботи над 
реалізацією української «формули миру» мають стати 
інституції ООН - Рада безпеки та Генеральна асамблея 
ООН. Він звернув увагу на те, що при її підготовці він 
орієнтувався на принципи Статуту ООН та резолюції, 
ухвалені Генасамблеєю ООН, що дозволяє їй ставати 
глобальною. 

«Нації, які долучаються до роботи з «формулою», 
усвідомлюють, що працюють заради міжнародного порядку, 
заснованого на правилах, - заради захисту територіальної 
цілісності та суверенітету держав, захисту людських прав, 

недопущення агресій та геноцидної політики», - сказав 
Зеленський.

Якщо ж для реалізації «формули миру» варто провести 
реформування інституцій ООН, не треба боятися цього, 
наголосив президент України. «Ми готові спільно з членами 
ООН, які беруть участь в «формулі миру», працювати над 
відповідними проєктами резолюцій та поправок до Статуту 
ООН», - сказав Зеленський.

Він наголосив, що кожна держава має змогу проявити 
лідерство в одному визначеному, кількох чи навіть в усіх 
пунктах «формули». Україна готова провести установчий 
саміт лідерів «формули», 10 конференцій на рівні радників 
диппредставників, голів парламентів, щоб згодом винести 
проєкти рішень на розгляд лідерів держав на заключному 
саміті, пояснив Зеленський. «Таким чином всі нації світу, які 
поважають мир, можуть реально взяти участь в поверненні 
саме миру», - наголосив Зеленський.

Нагадаємо, що представлена Україною «формула миру» 
складається з 10 пунктів та передбачає, зокрема, повне 
виведення російських військ з України в кордонах 1991 
року, звільнення всіх військовополонених і депортованих, 
забезпечення продовольчої та енергетичної безпеки, 
гарантії безпеки для України після закінчення бойових дій.

...

Як повідомляв Укрінформ, уночі російська армія випустила 
у напрямку Львівської області 18 ударних дронів типу 
Shahed. Зафіксовано три влучання у промислові склади у 
Львові. Під завалами знайшли тіло загиблого чоловіка.

ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ 
ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ У 
РАДІ БЕЗПЕКИ ООН

Зеленський у Радбезі ООН озвучив умови для припинення 
боїв.

На думку президента України, майданчиком для роботи з 
реалізації «формули миру» в Україні мають стати інституції 
ООН. Якщо для цього потрібні реформи - їх варто провести, 
наголосив Зеленський.

Президент України Володимир Зеленський під час 
виступу у Раді безпеки ООН у середу, 20 вересня, назвав 
перелік умов, які мають бути виконані для відновлення 

— розповів він.

Водночас Прем’єр-міністр повідомив, що наразі обстежено 
190 тисяч гектарів сільгоспземель із першочергових 
470 тисяч гектарів, які визначено пріоритетними для 
розмінування.

Як повідомлялося, станом на березень 2023 року загальна 
площа замінованих територій в Україні внаслідок російської 
агресії становила 174 тисяч квадратних кілометрів.

Міністр внутрішніх справ Ігор Клименко заявляв, що 
складність розмінування територій України щодня зростає.

РОСІЙСЬКИЙ УДАР ПО СКЛАДУ 
У ЛЬВОВІ ЗНИЩИВ 300 ТОНН 
ГУМАНІТАРНОЇ ДОПОМОГИ

У ніч на 19-те вересня російські війська влучили в 
промислове підприємство у Львові, де знаходився склад 
гуманітарної допомоги, що згоріла до тла.

«Внаслідок пожежі, яка сталася після вибуху «Шахеда», 
згоріло практично все, що було на складі. Тобто більше ніж 
15 фур гуманітарної допомоги… Дякувати Богу, на нашому 
складі не було жертв, але на складі поруч є, на жаль, одна 
людська жертва» – повідомляє єпископ-помічник Львівської 
архідієцезії Римо-Католицької церкви Едвард Кава та 
благодійна організація «Карітас-Спес Україна» у Facebook

Серед гуманітарної допомоги були речі, взуття, їжа і 
генератори, отримані в тому числі з Ватикану. 

У «Карітас-Спес Україна» зазначили, що остаточну суму 
збитків зможуть підрахувати пізніше, оскільки зараз на місці 
події працюють спецслужби.

Вже відомо, що знищено 33 палети з продуктовими 
наборами, 10 палет з гігієнічними наборами та консервами, 
10 палет з генераторами та одягом.

Гуманітарна координаторка ООН в Україні Деніз Браун 
засудила сьогоднішній російський удар по Львову, через 
який вщент вигорів гуманітарний склад із 300 тоннами 
допомоги.

“Я найрішучіше засуджую російський удар, унаслідок 
якого сьогодні вранці було зруйновано склад неурядової 
організації “Карітас-Спес” у Львові, на заході України. Цей 
важливий гуманітарний об’єкт, де було близько 300 тонн 
гуманітарної допомоги, вигорів вщент”, – зазначила Браун.

Вона підкреслила, що впродовж року удари по гуманітарних 
об’єктах посилились, що впливає на тих, хто вже потерпає 
від жахливих наслідків війни.

Координаторка ООН нагадала, що гуманітарні співробітники, 
установи та активи захищені міжнародним гуманітарним 
правом, а удари по них суворо заборонені.
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ЄВРОПЕЙСЬКИЙ КОНГРЕС 
УКРАЇНЦІВ

На празькому З’їзді року було доповнено й усучаснено 
Статут ЕКУ, який сприяв прийняттю нових членів, зокрема з 
середньої та східної Європи. 

Нині ЕКУ захищає інтереси й координує діяльність 30 
українських суспільно-громадських організацій у 20 
державах Європи: Бельгії, Болгарії, Боснії і Герцеговині, 
Великій Британії, Греції, Данії, Іспанії, Естонії, Литві, 
Німеччині, Польщі, Румунії, Сербії, Словаччині, Угорщині, 
Франції, Хорватії, Чехії, Швеції.

Згідно повідомлення в червні 2023 року, Європейський 
конгрес українців (ЕКУ) та Український центр безпеки і 
співпраці (УЦБС) відкривають спільне представництво 
в м. Києві, а також запускають співпрацю щодо протидії 
російським впливам у світі.

27-28 травня 2023 року відбувся XIV З’їзд Європейського 
конгресу українців (ЕКУ), в якому взяли участь 50 
представників українських громад Європи та гості організації. 
Під час нарад в ході З’їзду було підкреслено інтерес громад 
підсилювати мережування організацій в Європі, а також 
координації на міжнародному рівні для протидії російським 
впливам. Було обговорено розвиток дій робочих груп ЕКУ 
(дипломатичної, громадської, гуманітарної, інформаційної) 
і регіональних платформ організації. Під час З’їзду свою 
діяльність представили молоді організації, зокрема з 
Німеччини, Чехії, Польщі, Молдови, Чорногорії, Північної 
Македонії та Грузії. Також було обрано нове керівництво 
організації та прийнято нові організації до його складу.

Члени ЕКУ в 2023 році 

Дансько-Українське товариство;
Конґрес Українців Естонії;
Об´єднання українських організацій у Німеччині;
Об´єднання українців у Польщі;
Об´єднання українців у Франції;
Союз русинів-українців Словаччини;
Союз русинів-українців Сербії;
Союз скавтів «Пласт» (Словаччина);

Союз українців у Великій Британії;
Союз українців Румунії;
Союз українських організацій Болгарії «Мати Україна»;
Спілка Українців Португалії;
Товариство Українців Бельгії;
Товариство Української Культури Угорщини;
Товариство української діаспори в Греції «Українсько-
грецька думка»;
Товариство української мови, літератури і культури 
«Просвіта» (Сербія);
Українська громада Іспанії за права, честь і гідність 
українців;
Українська громада Республіки Хорватія;
Українська ініціатива в Чеській Республіці;
Федерація українських асоціацій в Іспанії;
Християнське товариство українців Італії.

Асоційованими членами ЕКУ є: 

Фундація Uniters, м.Варшава (Польща);
Культурне товариство «Любляна - Київ» (Словенія);
Українське культурно-просвітне товариство «Кобзар», 
м.Загреб (Хорватія).
Центральна спілка українців Німеччини

Головна Управа ЕКУ (2023-2027)

Президент — Богдан Райчинець (Чехія, Прага).
Віцепрезидент — Мирослав Гочак (Сербія, Новий Сад).
Секретар — Віктор Бандурчин (Словаччина, Михайлівці).
Ярослава Хортяні — (Угорщина, Будапешт).
Петро Ревко — (Велика Британія, Манчестер).
Ігор Хохоляк — (Бельгія, Брюсель).
Микола-Мирослав Петрецький — (Румунія, Вишня Рівня).


